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Ä magyar társadalom 
nem mondhat le az ezeréves 

történelmi határokról
Huss évvel exelőit alakult meg a Teviiletvédő liga 

X»ovd RoÉhevmeve további kUxdeiemve buxditfa 
a magyar nemzetet a végleges revízióért

Budapest, január 2. Az év első 
napján nagy számban gyűltek össze 
a Magyar. Nemzeti Szövetség, a Ma­
gyarok Világszövetsége és a Júni­
usi Bajtársak Szövetségének tagjai, 
hogy országos elnöküket, báró He­
rényi Zsigmondit az újév alkalmá­
ból üdvözöljék. Ez az alkalom je­
lentős évforduló is egyúttal, mert 

most volt 20 éve annak, hogy 
megalakult Magyarország terü­
leti épségének védelmi ligája 

és a felvilágosítás minden fegyve­
rével megindította a harcot Ma­
gyarország épségének megmenté­
sére. Az üdvözlőbeszédekre vála­
szolva Herényi Zsigmond báró fel­
olvasta lord Rothermere sürgönyét:

„Önök sokat elértek, de tovább 
kell küzdeni mindaddig, amíg

A szlovákiai népszámlálás ismét fel­
borította a kisebbségekkel való 

együttműködés lehetőségét
A szlovák-kormány cseh módszerei — A Hlinka-gárdisták mint 

népszámlálási ellenőrök •- Az egyesült magyar párt erélyes lépései

London, január 2. A Szlovákiában 
Puccsszerűen elrendelt népszámlá­
lás, amely ..cseh módszerekkel“ 
folyt le, az egész európai közvéle­
ményt foglalkoztatja s az angol la­
pok részletesen ismertetik az ese­
ményt. Több angol lap

rámutat ennek a Tllinka-gárdis- 
tál; által végrehajtott „népsza­
vazásnak'' súlyos következőié- 
nyelte, elsősorban arra, hogy a 
szlovák kormány váratlan intéz­
kedése felborította a kisebbsé­
gekkel való békés együttműkö­

dés lehetőségét
és különösen a német népcsoport 
fordult élesen szembe a szlovák or­
szágos kormánnyal. A váratlanul el­
rendelt és feltétlenül hamis eredmé­
nyeket mutató „népszámlálás" na­
gyon kedvezőtlenül befolyásolja 
Szlovákia viszonyát a szomszéd ál­
lamukkal is, pedig mint ahogy 
egyhangúlag megállapítja az angol 
sajtó

Szlovákia boldogulása sokkal 
inkább függ a szomszédálla­
mokkal való viszonyától, mint 

a végleges revízió bekövetke­
zik“

— mondja a sürgöny.
Herényi báró majd így folytatta 

beszédét:
— Teljesen egyetértek abban, 

hogy történelmi alapokra kell he­
lyezkedni. Mi, magyar hazafiak nem 
fogadhatjuk el azt az álláspontot, 
hogy Íme visszakaptunk egy millió 
magyar testvért, többet, mint re­
méltük, hagyjuk abba a küzdelmet. 
Elégedjünk meg ezzel s mondjunk 
le eszményeinkről, mondjunk le az 
ezeréves történelmi határokról.

A magyar társadalom ezt az ál­
láspontot nem fogadhatja el.

A kormány kénytelen ridegen szá­
molni a lehetőségeket, de a magyar 
társadalom nem mondhat le.
■■■■■Mnaa»- ♦ ♦ ♦

Prágától,
amely aligha tudja megépíteni a 
gazdaságilag szomszédaira utalt au­
tonóm államtestet.

A szlovák kormány nem tehet 
egyebet, mint hogy megsemmisíti 
ennek a szerencsétlen népszámlálás­
nak az eredményeit s igyekszik el­
felejtetni kisebbségeivel a sérelmes 
intézkedést.

Pozsony, január 2. A népszámlá­
lás a kisebbségi lakosság kijátszásá­
val oly módon ment végbe, hogy 

a személyi adatokat nem maguk 
a lakosok Írták be a számláló­

ívekbe,
sőt a számlálóbiztosok még csak 
meg sem kérdezték őket, hanem a 
háztulajdonostól, vagy a házfelügye­
lőtől kérték el a bejelentőlapokat és 
teljesen önkényesen töltötték ki a 
számlálói veket. A szám Iái (»biztosok at 
mindenütt Hlinka-gárdisták kísér­
ték, akik

gondoskodtak arról, hogy a 
számlálóívekre olyan adatok ke­
rül jenek, amelyek megfelelnek a 

Jllinka-gárda elképzeléseinek.

— Mi nem feledhetjük el azt, 
hogy, sokan maradtunk hontalanok 
•— én is köztük vagyok —-

és nem feledhetjük el azokat a 
testvérnépeket sem, akiket min­
den ígéret és biztatás ellenére 
ma sem kérdezték meg, vájjon 
akarják-e a Szent István biro­
dalmában velünk megosztani 

örömünket és bánatunkat.
akarnak-e a magyar földön dolgoz­
ni és élni, és valamikor magyar föl­
dön pihenni. Mi nem feledhetünk és 
szívünkben továbbra is Nagyma- 
gyarország képe kell, hogy éljen. 
Én azt hiszem, hogy ha minden ma­
gyar így gondolkozik, a további dia­
dalok írem fognak elmaradni.

A legfontosabb adatot, amely arra 
vonatkozott, hogy az' illető milyen 
nemzetiséghez tartozónak vallja ma­
gát. a szám ál óbiztosok és a Hlinka- 
gárdisták teljesen önkényesen töl­
tötték ki, sőt sok esetben a vallásra 
vonatkozó adatot sem a bejelentő­
lap alapján írták be. A lakosságnak 
utólag is csak a legkivéteksebb 
esetben engedték meg, hogy be­
tekintést nyerjen az összeírás! 
ívekbe.

A váratlan népszavazás elrende­
lése egy csapással lehütötte a vi­
szonyt a német kisebbség és a szlo­
vák országos kormány között is- 
Maga a szlovák kormány német ál­
lamtitkára,

Karmasin mérnök volt az első, 
aki a legélesebb tiltakozását je­
lentette be Tiso miniszterelnök­
nél a törvényellenesen kiírt nép­

szavazás ellen.
Amikor a Szepességben közismertté 
vált a népszavazás váratlan elrende­
zése. a német lakosság zajos tünte­
tésekbe kezdett és csak akkor hagy­
ta abba a tüntetést, amikor a helyi 

közigazgatási hatóságok megígérték, 
hogy a népszámlálás végrehajtásá­
nál német nemzetiségű számolóbiz- 
tosok is közreműködnek. Ezt at 
ígéretet azonban csak részben, vagy 
egyáltalán nem teljesítették.

Pozsony, január 2. A szlovenszkói 
német népcsoport vezére, Karmasin 
államtitkár az újév alkalmából kiált­
ványt intézett a kárpáti németség­
hez és felszólította, hogy a bizony­
talan jövőre való tekintettel, 

álljon továbbra is teljes készeit- 
létben.

A kárpáti németek ezentúl is haj­
landók minden együttműködésre s 
igyekezetük most is arra irányúi, 
hogy amilyen fáradhatatlan harco­
soknak ismerték őket, most ugyan­
olyan fáradhatatlan munkásokként 
becsüljék meg őket. A kárpáti ne­
metek bizalommal néznek a jpvőélé. 
de mindenkor készen állnak a 
harcra is.

A szilveszteri népszámlálásnak 
nem lesz kihatása a nemzeti kisebb­
ségekre, mert a kormány a kisebb­
ségek tiltakozása folytán kénytelen 
lesz semmisnek tekinteni az ered­
ményt. Karmasin államtitkár, a né­
met népcsoport vezére a távirati 
tiltakozás után írásban is lefektette.' 
a nemzeti kisebbségek álláspontját,, 
amely szerint

a népszámlálás eredménye, a so- - 
rozatos törvénytelenségek miatt , 

semmisnek tekintendő , 
s a nemzeti kisebbségek nem fogják. , 
tűrni, hogy a törvénytelenül számJr.:- 
lőtt, eredmény alapján bármifél« 
rendelkezést hocsássanak ki a ki- ■ 
sebbségek helyzetére vonatkozéant.. 
Karmasin államtitkár ezt a levelet... 
még a vasárnapra virradó éjszaka, . 
eljuttatta Tiso miniszterelnökhöz

Prága, január 2. A Venkov inter- 
jót közöl a szlovák kormány vala­
mennyi tagjával a csehek és szlová­
kok viszonyáról. Valamennyi szlo­
vák miniszter azzal kezdi nyilatko­
zatát, hogy a cseh-szlovák viszony 
egészen a legutóbbi időkig megle­
hetősen feszült volt és csak Hacha 
köztársasági elnök tátralomniei tár-- 
gyalusai óta enyhült.

Tiso miniszterelnök felszólítja 
nyilatkozatában a cseh nemzető!, 
terelje vezető politikusait abba az 
irányba, hogy egyenrangú tényező­
nek ismerjék el a szlovák nemzetet; 
A cseh politikusoknak tudomásul 
kell venniük, hogy a szlovák nemzet 
ugyanolyan szuverén, mint a cseh. 
Tartós béke csak akkor lehet a cse­
hek és a szlovákok között, ha ezt a 
tényt cseh részről is elismerik.

Sidor Károly államminiszter an­
nak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy a szlovák nemzeti egység 
megvalósítása után feltétlenül szük­
ség lenne arra, hogy most már a 
yseh.nemzet is egységes szellemi és 
politikai táborban egyesüljön.

Huszt, január 2. A Volosin-kor- 
mány rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a jövőben hivatalosan a 
Kárpátukrajna név használandó. Ed­
dig Kárpátóroszország volt az Er­
dős-Kárpátok hivatalos megjelölése.

I A Versailles! békeszerződés is Kár- 
I pátOroszországnak nevezte é.l a cseh
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köztársaságnak ítélt tartományt
Pozsony, január 2. A Szilveszte.r- 

' napi népszámlálás különös kísérő 
• jelenségei még most is élénken fog­

lalkoztatják a szlovákiai közvéle- 
rnényt. Az Üj Hírek mai számában 
bejelenti, hogy

' ' az Egyesült Magyar Párt a 
szlovákiai magyarság jogainak 
a népszámlálással kapcsolatos 
biztosítása érdekében illetékes 
helyen megfelelő lépéseket tett 

a tapasztalt visszásságok miatt.
Prága, január 2. Clpera közmun­

kaügyi miniszter újévi rádióbeszé­
dében hangoztatta Csehszlovákia és 
a szomszédos országok közti jó köz­
lekedési vonalak kiépítésének szük­
ségességét.

Szerinte Angliának és Francia­
országnak kötelessége a cseh­
szlovák állam újjáépítéséhez se 

gítökezet nyújtani.
Azok az áldozatok, amelyeket a cseh 

. nép. a. béke érdek ében hozott, kell, 
hogy kötelességeikre figyelmeztessék 
ezt. a két államot.

—... ■■■■■■» !■
Chamberlain és Halifax < 

római programja
Ráma, január 2. Hivatalos közle­

mény szerint Chamberlain angol' 
^miniszterelnök és lord Halifax kül- 
^ügyminiszter január 11-én, szerdán I 

délután érkezik különvonatta! Ró- | 
mába. Az angol vendégek a Villa I 
Madama-ban fognak lakni. Cham- I 
berlaint és lord Halifaxot még az- I 
nap fogadja a í)uce. Este 9 órakor I 
Mussolini a Palazzo Veneziában est I 
ebédet ad a vendégek tiszteletére. i

A következő napon Chamberlain I 
és lord Halifax koszorút helyez a I 
Pantheonbeli királysírokra és a I 
Névtelen Katona sírjára, majd ki- j 
hallgatáson jelennek meg az olasz I 
király és császárnál, aki tiszteletük- I 
re villásreggelit ad kastélyában. 
Délután az angol államférfiak részt- I 
vesznek a fasiszta ifjúsági szerveze- I 
tek bemutatóján a Forum Mussoli- I 
nln. Este a királyi Operaházban I 
díszelőadás lesz, majd gróf Ciano | 
kü]ügyminia"tcr ad lakomát az an- I 
goi vendég tiszteletére.

Pénteken délelőtt az angol állam­
férfiak a Vatikánban tesznek látó- | 

...gátást. Délután megtekintik az ön- 
, ellátás! kiállítást és a telepítési ki­
állítást, majd a késő délutáni órák­
ban részt vesznek Róma kormányzó­
jának fogadásán a Capitoliumon. 
Este lord Perth római angol nagy­
követ ad vacsorát.
CHAMBERLAIN NYÜGODTABB 

ESZTENDŐRE SZÁMIT
London, január 2. Chamberlain 

fninelnök befejezte yorkshyr^-
■ megyei pihenőjét. A miniszterelnök 
’ lord Swinton volt légügyi minisz-

tor vendége volt A miniszterelnök 
elutazása előtt ezeket jelentette ki

■ a.Press Association munkatársának:
—- Mindenkinek nagyon boldog 

újévet kívánok. Azt hiszem az 1939. 
esztendő sokkal nyugodtabb lesz, 
mint amilyen az 1938. év volt. Ki­
jelentette még, hogy yonkshvre me­
gyében nem találkozott sem lord 
Hnlifax-al, sem pedig Eden volt 
külügyminiszterrel s hozzátette, 
hogy nemsokára úgyis alkalma lesz 
arra, hogy lord Halifax-al számos 
dologról beszélgethessen.

Hír szerint letartóztatták 
a sansebastiani 
angol alkonauH

A spanyol nemzeti hatóságok terhelő iratokat találtak csomagjaiban — 
Francoék folytatják diadalmas élőnyomúlásukat

London, január 2. A Reuter iroda 
jelenti Burgosból: A spanyol nem­
zeti haderő katonai rendőrsége 

letartóztatta Golding Ernőt és 
nejét. Golding tíz év óta Sanse­

basiiani angol alkonznl.
Letartóztatását bírósági vizsgálat 
előzte meg Goodman angol konzul 
diplomáciai futárcsomagja ügyében, 
amelyben a spanyol nemzeti hatósá­
gok terhelő iratokat találtak.

Londoni mértékadó körök közük, 
a Reuter irodával, hogy nincs még 
hivatalos tudomásuk Golding letar-

1 tóztatásáról. Ha tényleg letartóztat­
ták, ez kétségkívül súlyos helyzetet 
teremtene. A konzul működése, ellen 
mindeddig nem emeltek semmiféle 
kifogást.

Bilbao, január 2. Franco tábornok 
az újév alkalmából a Diarlo Vasco 
című lap igazgatójának adott- nyi­
latkozatában kiielentette, hogy

az újesztendő Snanyolország 
számára a győzelmes döntés 

esztendeje lesz.
A háború hatalmas léptekkel köze­
ledik a befejezés felé és a küzde­
lem a spanyol nemzeti fegyverek 
győzelmét fogja eredményezni. Ka- 
taloniában az előre megszabott ter­
vek szerint folyik az előrenyomás. 
A kataloniai harcok befejezése dön- j 
tő lesz az egész háború befejezése I 
szempontjából. A háború megírni- * 
tana, hogy a nemzeti snanvol kato-

nának megvan mindaz a Jótulajdon- 
eága, amit egy korszerű hadsereg 
elsőrendű katonájától várni lehet

Salamanca, január 2. A nemzeti 
csapatok főhadiszállásának jelen­
tése szerint a nemzetiek vasárnap 
elfoglalták Argentera, Llusas, Mon- 
targult és Cabaees községeket és 
mintegy ezer foglyot ejtettek.

A levonta! harctéren a nemzetiek 
visszaverték az ellenséges csapato­
kat, amelyek nagy veszteségeket 
szenvedtek.

A nemzetiek repülőgépei vasár­
nap bombázták a tarragonaj pálya­
udvart, valamint a valencia! és bar­
celonai kikötőt.

Valencia, január 2. Havas; A le­
vente i arc vonalról jelentik, hogy 
hajnalban 3 nemzeti hadoszlop meg­
támadta a köztársasági állásokat. A 
rendkívül heves harcok jelenleg 
Castillo Nogei’a körül folynak. A 
köztársasági hadak rendkívül szí- I 
vósan védekeznek.

Valencia, január 2. Havas : Az I 
önkéntesek hazaszállítását ellen­
őrző bizottság visszatér Valenciába, 
miután meglátogatta az estrama- 
d’una-i és andaluziai harctereket is, 
valamint Carthagena haditengeré­
szeti támpontot. A bizottság meg­
állapítása szerint a köztársasági, 
szárazföldi, tengeri és légi haderő­
ben csak spanyolok küzdenek.

| ország között szilárd és gyümölcsöző 
megegyezés jöhet léire franeia-olasz 
közvetlen tárgyalások során.

Az Excelsior felveti ■ kérdést, hogy 
Olaszország voltaképpen mit kíván Fran­
ciaországtól. A lap szerint nem valószí­
nű, hogy olasz részről ak»ir Tunisz, akár 
Korzika, akár Dslbull bekebelezésé«, 
gondolnának. Valószínűbb, hogy Olasz­
ország Tuniszban francia-olasz köaör 
kormányzatot akar létrehozni, mégpedig 
olymódon, hogy a tuniszi olasz alatt­
valók ügyeit egy olasz prokonzpl vagy 
legátus Irányítsa, a francia kormányzat­
tól teljesen függetlenül. A képviselőház- 
han Marin jobboldali vezér célzást tett 
erre a lehetőségre. Nos, — írja az Excel­
sior — ez a megoldás feltétlenül polgár­
háborúhoz vezetne Tuniszban.

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM.

IAz egész országban divat lett
a magyaros miruha

A legújabb szerint készíti

szabómester
Piac-u. 89. Plac-u. 89.

Daladier Ajaccioban az erős 
Franciaországról beszélt

A francia miniszterelnök
Paris, január 2. Daladier miniszterel­

nök újév napján délben elindult Toulon- 
ba, a tuniszi és korzikai hivatalos út első 
állomására. A miniszterelnök búcsúzta­
tására megjelent Bonnet külügyminiszter 
és Lachambre légügyi miniszter.

Daladier este 10 órakor Toulonba ér­
kezett és háromnegyed órával később a 
Foch páncélos cirkáló fedélzetén útnak 
Indult Korzika felé. A Suffren cirkáló, 
amelyen Camplnchl haditengerészeti mi­
niszter és a Korzikába utazó többi hiva­
talos személyiség utazik, néhány perccel 
később indult el.

Korzika lakossága lázas Izgalommal 
várta az érkező Daladier miniszterelnö­
köt. A házakat gazdagon fellobogózták 
és az utcákon nagy tömeg szorongott.

útban van Tunisz, felé
helyezett el. A kouorúletétcl után Deln- 
dler elhnlarit a kivonult díszszázaif előtt.

DALADIER BESZÉDE 
AJACCIÓBAN

A jaccio, január 2. A prefekturáról való 
távoztábun a tömeg lelkesen ünnepelte 
Daladier miniszterelnököt. A polgármes­
ter szavaira, nkl a város nevében üdvö­
zölte a miniszterelnököt, lelkes hangú 
beszédben válaszolt, amelyet gyakran 
szakított meg a tlimeg kitörő tapsa.

— Amikor Franciaország üdvözletét 
hozom, — mondotta Daladier, — nem 
mulaszthatom cl, hogy meg ne álljak az. 
Önök szigetén, amely természetes góc­
pontja az anyaországot Északafrlkával 
összekötő vonalnak. Tudjuk, hogy önök 
megőrzik saját hagyományaikat, de bár­
milyen is eredetünk, mindenekelőtt fran­
ciákká váltunk, mert franciákká akar­
tunk válni. Franciaország nem történel­
mi véletlenek folyománya. Mindazok a 
tartományok, amelyek naggyá tették ha­
zánkat, szabadon, önszántukból egyesül­
lek a civilizáció és testvériség jegyében. 
Franciaországnak nincs szüksége árra, 
hogy erőszakos és fenyegető legyen. 
Nincs szükség arra, hogy emelt hangon 
beszéljünk. Franciaország a szivekben és 
lelkekben él. Franciaországnak arra van 
szüksége, hogy erős legyen s hlgyjék el 
nekem, erős is. Ezt akarlam önöknek 
megmondani, önöknek, akik katona és 
tengerész nép fial.

Ezután Daladier miniszterelnök lelkes 
éljenzés közben Ismét felszállt a cirkáló 
fedélzetére és néhány perccel később a 
hajóraj elhagyta Ajaceiu kikötőjét.

Bastfa, január 2. Daladier miniszterel­
nök 15.15 órakor érkezett Bastlába, ahol 
a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta. 
17.45 órakor Daladier hajóra szállt s to­
vább ment Tunisz felé.

NEMZETI KÜLDETÉS

KREUGERT 
MEGGYILKOLTAK ?

Stockholm. január 2. A stookhol 
mi „Extrablad“ szombati számában 
feltűnő formában hírt ad arról, 
hogy a Kreuger-dráma a Párisban 
lefolyt újabb vizsgálati eredmények 
alapján esetleg újból napirendre 
kerül. A hír szerint Kreuger állító­
lagos öngyilkosságát annakidején 
— Úgy látszik — a látszat kedvéért 
csak megrendezték ; Kreuger a va­
lóságban összeesküvés áldozata lett 
ég meggyilkolták.

LELKES FOGADTATÁS
Daladier miniszterelnök hétfőn dél­

előtt kilenc órakor megérkezett Korzi­
kára. A miniszterelnök ágyúdörgés és a 
lakosság lelkes tüntetése közben átszállt 
a Foch cirkálóról egy kis torpedónaszád­
ra és ennek fedélzetéről mosolyogva kö­
szönte meg a lakosság ünneplését.

A porton a miniszterelnököt Korzika 
prefektusa, több helyi politikai előkelő­
ség és a korzikai parlament képviselői 
fogadták. A miniszterelnök ezután Vnil- 
lemln tábornok kíséretében a világhábo­
rúban hősi halált halt negyvenezer kor­
alkai emlékművéhez ment, ahol koszorút ■* .wiki.'. ->*—>—

A sajtó politikai és erkölcsi szempont­
ból egyaránt nagy fontosságot tulajdonit 
Daladier északafrlkal utazásának. A la­
pok hangoztatják, hogy ez az utazás szo­
rosabbra fogja fonni a Franciaország és 
északafrikai tartományai között fennálló 
kapcsolatokat.

A Jonr nézete szerint Daladier Korzi­
kában, Tuniszban és Algírban nagyfon- 
tosságn nemzeti küldetés teljesít.

Az Ondrc szerint Daladier északafrlkal 
látogatása azt jelenti, hogy Franciaor­
szág minden körülmények között meg 
fogja védelmezni gyarmatbirodalmának 
területét.

Az Humanllé véleménye szerint Dala- 
dler látogatása azt jelenti, hogy Francia­
ország az olasz követelésekkel szemben 
nem fog engedni.

A sajtó ma reggel Is hosszasan foglal­
kozik a francia-olasz kapcsolatok kérdé­
sével.

A Journal hangoztatja, hogy Francia­
ország hajlandó megegyezni Olaszor­
szággal észszerű alapokon. F.végből azon­
ban felesleges kísérletet tenni Franciaor­
szág megfélemlítésére. .Más szeleket is 
láttunk már, — írj ■ lap. — Felesleges 
dolog továbbá a megegyezés céljából 
nemzetközi értekezletet összehívni. Á két

EGY TÁRSAS GÉPKOCSI BELE­
SZALADT A SZEMÉLYVONATBA

Szolnok, Január 2. Ma reggel 7 
óra tájban a .Tászladány és Jász- 
ulsószentgyörgy között közlekedő 
társas gépkocsi beleszaladt az arra 
haladó személyvonatba. Az összeüt­
közés következtében a társasgép­
kocsi az árokba fordult s. 9 utasa 
közül Nagy Ignác. König Jenő és 
Zama Mátyás súlyos sérüléseket 
szenvedett A szerencsétlenséget az 
okozta, hogy az átjárónál nincs so­
rompó. A nagy ködben a társas gép­
kocsi vezetője nem láthatta a közel­
gő vonalot.

vígszínház
A legjobb és legvidámabb 

MAGYAR FILM:

Nincsenek
véletlenek

Turny Ida, Szilaysy, Juhász
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„Felelőtlen Ígéretekkel nem »ehe' többé 
a magyart egymás ellen uszítani"

— mondotta újévi beszédében Lossonczy István főispán 
Száztagú küldöttséggel tisztelgett a Nemzeti Egység törvényhatósági 
csoportja és a városi tisztikar a főispán előtt — A kormány program­
jának megvalósítása a magyarság életét, meg nem valósítása pusz­
tulását jelenti — Vitéz Berényi István ny. tábornok és Zöld József 

h. polgármester üdvözlő beszédei

A politikai életben az újesztendő 
mindig fontos dátumot jelent. Ilyen­
kor nyílik alkalom országos vi­
szonylatban vezető államférfiaknak 
arra, hogy tájékoztassák a közvéle­
ményt azokról az irányelvekről, 
amelyeknek alapján az elkövetke­
zendő esztendőben az ország kül- és 
belpolitikáját irányítani fogják és 
azokról a kormányzati intézkedé­
sekről, amelyek a magyar nép sor­
sának javítását hivatottak szolgálni. 
Az 1939-es újév első napján vitéz 
1 m r é d y Béla miniszterelnök az 
előtte tisztelgő politikusok küldött­
sége előtt kifejtette munkásságának 

irányelveit, itt Debrecenben pedig 
kormányának reprezentáns képvise­
lője, Lossonczy István főispán tett 
újévi nyilatkozatot az öt üdvözlő 
küldöttségek előtt. Nagy felelősség­
érzet hatotta át újévi kijelentései­
ben úgy a kormányelnököt, mint 
annak helyi képviselőjét, Lossonczy 
Istvánt és mindkét megnyilatkozás­
ból egyforma határozottsággal és 
bizalmat sugárzóan csendült ki az 
elkötelezés annak a hatalmas nem­
zetépítő munkának a folytatására, 
amelyet a miniszterelnök éppen leg­
utóbb ónodi nagy országos program 
adásában tárt az ország elé.

mondotta — hogy egy másik nagy 
szervezet a törvényhatósági tiszti­
kar nevében a polgármester jogán 
én is szót kérjek, hogy az új esz­
tendő alkalmából -jókívánságainkat 
mi is kifejezésre juttassuk. Itt álla­
nak az autonómia és a törvény  ható­
sági tisztikar tagjai összetömörülve 
Méltóságod előtt, Méltóságod, mint 
az államkormányzat képviselője 
előtt, mintha azt akarnánk kifeje­
zésre juttatni, hogy az államkor­
mányzat, autonómia és a t 
hatósági tisztikar egy cél érdekében 

törvény- 
rd picében «

VASARÖUA

f

dolgozik és egy cél áidskébep 
egy úton jár.

- A mi üdvözletünk er‘l a főis­
pánnak és az 6 nagyrabecsült sze­
mélyén keresztül az álhmkormáúy- 
zatnak. Szól a törvényhatóság elnö­
kének és rajta kere. ,1 a r^rós 
egész közönségének, a törvényhátó- 
sági bizottság tagjainak azzal az 
imádságszerfi hő óhajjal. Imgv éa 
az új esztendő, amely előrelátható­
lag küzdelmekben, munkában tálán 
még gazdagabb, még változatosabb' 
lesz, mint ez a múlt esztendő,

— ez az új esztendő hozza 
szántunkra a nemzeti megújító 

dás áldásait, 
eredményeit, sikereit.

— De szól ez a mi üdvözletünk 
Lossonczy Istvánnak, az embernek 
(Lelkes éljenzés.) A. tisztikar jóáká- 
ratú pártfogójának. Kérjük a Górid 
viselést, hogy áldja meg a jó Istéii 
Méltóságodat és Méltóságod család­
ját minden jóval, hozza meg ez Aí 
új esztendő a jól végzett munka 
minden boldogságát és megelége­
dését.

Az egybegyfilt küldöttségek lel­
kes éljenzésben részesítették Ló,«- 
sonczy István főispánt, aki az üd­
vözlésekre a következő beszédben 
válaszolt.

A vármegye küldöttsége
Vasárnap, újév első napján dél­

előtt a debreceni politikai és közélet 
vezető tényezői tisztelegtek Los­
sonczy István főispán előtt. Első­
nek Rásó István alispánnal az élén 
Hajdú vármegye tisztikara jelent 
meg a főispánt fogadóteremben s az 
alispán közvetlen szavakban kívánt 
boldog új esztendőt Lossonczy Ist­
vánnak és családjának, egyben biz- 
tosíiotta arról, hogy * —!--- “•
tisztikara a Hajdúság népének fel­
karolásáért végzendő 
egy szívvel, lélekkel,

a varmegye

munkájában
odaadással

fogja támogatni. A főispán hálás 
szavakkal mondott köszönetét az 
üdvözlésért és hangsúlyozta, hogy 
minden erejével és tettrekészségé- 
vel ott fog állni a vármegye derék 
hajdú-népének oldalán a támogatás 
készségével és a közügyek minél 
hathatósabb előmozdításával.

Ezután a Nemzeti Egység Pártjá­
nak debreceni törvényhatósági szer­
vezete és Debrecen város tisztikara 
mintegy száztagú küldöttséggel je­
lent meg a főispán előtt.

iS
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A kormány programja mellett sorompóba kell 
állni a nemzet legjavának

Lossonczy főispán: Az alkotmány áldásait 
ki kell terjeszteni a legszélesebb néprétegekre

Vitéz' Berényi István ny. tábor­
nok üdvözölte a Nemzeti Egység 
küldöttségének élén Lossonczy Ist­
ván főispánt és beszédében a követ­
kezőket mondotta

— A Nemzeti Egység Pártjának 
debreceni szervezete nevében mély 
tisztelettel és meleg érzésekkel kö­
szöntőm Méltóságodat az új esz­
tendő küszöbén. Köszöntjük Méltó­
ságod személyében a Nemzeti Egy­
ség Pártjának debreceni vezérét, 
aki rövid debreceni tartózkodása 
alatt kivívta a párt minden tagjá­
nak tiszteletét és nagyrabecsülését. 
Köszöntjük Méltóságod személy ében 
annak a kormánynak a képviselőjét, 
amely

kormány programjának megva­
lósítása a magyarság életét, 
meg nem valósítása, a magyar­

ság pusztulását jelenti. Ez a 
kormányprogram alkalmas ar­
ra, hogy a miniszterelnök úr • 
mögött sorompóba állítsa ennek 
a nemzetnek legjavát. (Lelkes 

éljenzés.)
— Ezt az alkalmat is felhasznál­

juk arra, hogy kifejezésre juttas­
suk, miszerint a Nemzeti Egység 
debreceni szervezete egy emberként 
kívánja ennek a programnak min­
den megalkuvás nélküli megvalósí­
tását és egy emberként támogatja a 
miniszterélnök'urat ennek a pro­
gramnak megvalósításában.

— A Nemzeti Egység debreceni 
szervezete nevében boldog új esz­
tendőt. és az új évben minden jót 
kívánunk Méltóságodnak és Méltó­
ságod családjának.

— Őszintén meghatva hálás kö­
szönetét mondok mindenek előtt Tá­
bornok Úrnak, igazán meleg és ked­
ves üdvözletéért. Mi katonák meg­
értjük egymást, mert két katona 
mindig megérti egymást.

— Én úgy érzem, hogy ez az 
1939-es év egy határvonal. A szent- 
istváni alkotmány ezer esztendőn 
keresztül tartotta fenn nemzeti lé­
tünket, biztosította államunkat, de 
mint minden felett, efelett is halad 
az idő. Nem lehetünk meg anélkül, 
hogy ezt a magyar alkotmányt ki 
ne terjesszük és

az alkotmány áldásaiban ne ré­
szesítsük, a legszélesebb népré­

tegeket.
— Én ma reggel azt olvastam az 

egyik újságban, hogy a kisemberek 
szive telve van bizonytalansággal, 
azt hiszem azonban, hogy ez rend­
kívül téves megállapítás. A kisem­

berek látják, érzik azt a jóakaratot, 
amely a legmagasabb kormányzat 
felöl hozzájuk irányúi. Érzik, hogy 
rajtuk segíteni akarnak és én aM 
hiszem, hogy ezek az aggodalmak 
azok szívében élnek, akiknek a lá­
buk alól kicsúszik a talaj, mert

felelőtlen ígéretekkel nem lehet 
többé a magyart egymás ellen 

uszítani,
>— Nehéz, küzdelmes év lesz ez az 

új magyar élet kezdőpontja, hiszen 
minden kezdet nehéz. Ezért sokszo­
ros munkára van szükség és meg 
nehezebb lesz ezt a munkát foly­
tatni, mert ehhez a munkához sifv. 
lélek és igen-igen nagy kitartás 
kell. És ezt a kitartást csak akkor 
fogjuk tudni nyújtani, ha éreztük 
a hátunk mögött azt az összefogó 
erőt, amely a törvényhatósági bi­
zottság minden rétegéből felénk 
kell, hogy áradjon.

Egy utón jár az autonómia a kormányzattal 
— mondja Zöld József

Lelkes éljenzés és taps fogadta a | gármester Debrecen város tisztikara 
Nemzeti Egység szónokának bőszé- elén köszöntötte a lóispánt.
dét, amely utáu Zö/d József U. l’ült-J •lyiS’N'j'1 31rK Mjütögáttyl, jg.



Debrecen óllósfoghlósa döntő jelentőségű volt
~ Debrecen az elmúlt eszten­

dőben egyszer már levizsgázott és 
egyesre felelt. Elsőnek biztosította 
bizalmáról az akkor még bizonyta­
lanságban lévő kormányelnök urat. 
Meglátta, hogy az az út, amelyet ő 
jár, helyes és ez egy kimondhatat­
lan erkölcsi értéket ad nemcsak a 
kormányzatnak, de magának Debre­
cen város lakosságának is, mert 
ereznie kell magában azt az erőt, 
hogy az ő állásfoglalása talán azt 
mondhatom, sorsdöntő volt és a to­
vábbi eseményekre; a magyarság 
áltál követendő útra irányt mutató.

— Őszintén köszönöm meleg üd­
vözlésieket és bízom benne, hogy a 
jövőben sem fogtok bennem csalat­
kozni és én sem bennetek. Ezért 
kérem, legyetek hozzám bizalom­
mal és részemről a szeretet, a biza­
lom és a segíteni akarás mindig 
meg lesz.

.A törvényhatósági bizottság tag­
jainak hatalmas küldöttsége s a 
város tisztikara újból meleg ová­
cióval tűntetett Lossonczy István 
főispán mellett, aki ezután magán­
lakosztályában feleségével együtt 
barátságos magyar vendégszeretet­
tel fogadta a küldöttség tagjait és 
hosszasan elbeszélgetett velük.

Később a in. kir. pénzügyigazga­
tóság tisztikara jelent meg a főis­
pán előtt s az újévi jókívánságokat 
Fodor Rezső pénzügyigazgató tol­
mácsolta mélyhatású beszéddel. Üd­
vözléséért a főispán hálás köszöne­
tét mondott. Egymásután jelentek 
meg a délelőtt folyamán Lossonczy 
István főispánnál a város közéleté­
nek és hivatali előkelőségeinek ki­
válóságai, sokan pedig a főispán!

kiI hivatalban kitett íven fejezték 
I újévi gratulációikat.

Pályázat egy debreceni egyetemi 
orvosprofesszori állásra

Budapest. január 2. A kultuszmi­
niszter a debreceni m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem orvostu­
dományi karán üresedésben lévő 
bőr- és nemi-kórtani tanszékre nyil­
vános pályázatot hirdet. A pályázni 
óhajtók tudor! fokozatukat, esetleg 
tanári pályán való eddigi működé­
süket. vagy egyebütt való alkalmaz­
tatásukat, egyetemi m. tanári képe-

Hitler és Mussolini
Berlin, január 2. Djév alkalmával a 

veaér és kancellár Benito Mussolini 
olasz miniszterelnökhöz táviratot inté­
zett, amelyben igen szívélyesen legfőbb 
kívánságait fejezte ki s a két nemzet 
mriltévi szoros együttműködését mél­
tatta.

Ugyanúgy a Duce a vezérnek s a né­
met népnek jókívánságait fejezte ki s a 
két állam közti összetartozást a követ­
kező szavakkal jellemezte:

— 1938-ban kormányaink és népünk 
együttműködése kiállta a próbát, és meg- 
mutatta a világnak, hogy a forradalom 
együtt menetet és a Jövőben Is ezt teszi.

sítésüket, továbbá .külföldi tanulmá- 
nyaikat, irodalmi tevékenységüket 
és egyéb érdemeiket bizonyító, va­
lamint személyi adataikat tartal­
mazó okmányaikat (magyar állam- 
polgárság), születési, anyakönyvi ki- 
vonat sth.) felszerelt kérvényeiket ti 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem Orvoskar! dékáni hivata­
lába január 81-ig nyújtsák be.

újévi fávírafválfása
Róma, január 2. A héttő délutáni la­

pok vezércikkel Mussolini 1925 Január 
3-1 beszédét méltatják, amellyel lezárult 
a liberális állam korszaka, hogy az út 
fasiszta államnak adjon helyet.' Ez titán 
a beszéd után tisztázódott a helyzet. El­
törölték a parlamenti ellenzéket, bevezet 
tik a rendet és a fegyelmet az országban 
es a fasiszta forradalom teljesen bevo­
nult az egész nemzeti ételbe és intézmé­
nyeibe. Ezzel elkezdődött az építőmun- 
ka, amely ma is tart és folytatódik, mert 
az egészséges és az életszükségleteket ki 
elégítő forradalom nem veszti el termé­
kenységét.

“* e»slfc •’aWöovífcor 
altM Kassán halálra Héltek

. ,^,öíso’Január 2. Karácsony éjsza- 
v1]’ m*n^ ismeretes, a kassal fog- 

häzbö! megszökött két halálraítélt 
rablógyilkos, Irimi Sándor és 
Svarny András. A két elítélt 2 év 
óta volt már foglya a kassai fegv- 
háznak. A nyomozó hatóságok felte­
vése az volt, hogy mindketten a ha- 
tar felé szöktek, ezért értesítették a 
mezőkászonyi csendőrséget.

A mezőkászonyi csendőrség azon-

nal megkezdte a nyomozást. Trió i 
Alsóján meg is érke­

zett Mezőkaszonyra, ahova való volt 
A csendőrség körülfogta házukat és 
őrizetbe vette a szökevényt. Irimi 
elmondta, hogy Svarny szökés köz­
ben elvált tőle és nem tudja, hogy 
merre ment. Iriminél motozáskor 
vésőt és álkulcsot találtak, amiből 
arra következtetnek, hogy útközben 
betöméseket követett el.

Megkezdték a felvidéki rendőr 
legénység

Budapest, Január 2. A Felvidék vissza­
csatolása új helyzet elé állította a rend­
őrséget Is. A felvidéki tizenegy városban 
Bgyanls tizenegy rendőrkapitányságot 
kellett szervezni. Ezt a feladatot eddig 
Ideiglenesen oldották meg, pesti és vidé­
ki rendőrtisztviselők látták el a szolgál«- 
tol. Most a budapesti rendőrség a bel­
ügyminisztérium hozzájárulásával enge- 
««J« k«P0,t arra, hogy . rendőrlegény.

vliJt áz ?*«*’*' M”*’ ^emelje. 
• vidéki rendőrkapitányságok pedig 80 
dl rendőrtisztet á. UM» főnyi

sorozását
get alkalmazbatnak, hogy a Felvidéken 
a legnagyobb rendben s fennakadás nél- 
gok • rendőrkapltánysá-

A Mosonyi-nteal rendőrlaktanyában 
szombaton délelőtt már meg Is kezdő­
dött a rendőrújoncok felvétele. Kitűnő 
snyag áll rendelkezésre. Katonavlsclt 
fiatalembereket vesznek fel, akiknek a 
kora nem haladja meg a huszonnyolc 
esztendőt. A felvidéki városokban hétfőn 
reggel kezdték meg a rendőrök sorozá­
sát. Odavaló, megbízható fiatalemberek
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soraiból válogatják Össze ar cjjycs kapi­
tányságok őrszemélyzetét. Az új rend­
őrök kiképzése ezután rövidesen meg Is 
kezdődik.

A felvidéki szolgálatra kirendelendő 
80 új rendőrtisztet Is rövidesen kineve­
zik. lír. Eliássy Sándor főkapitány azok 
közül a rendőrdíjnokOk, kezelők és se-

Jjédtl'-tak köclil válogatta össze az ilj 
rcndőrlhzteket, akik már ívek hosszú 
sora óta várnak a kinevezésre. Ezek a 
rendőrtisztviselők már hosszú ideje elő­
adói ügykört töltenek be, kitűnően Isme­
rik a rendőri adminisztráció összes 
ágait, azonban az eddigi lélsziíinvlszn- 
nyok miatt nem tndtak előlépni.

Az elszigetelt Szovjetet oszorszá
Semmi befolyása sincs n balkáni államokra —- Anglia é« a távolkelet

Belgrád, január 2. (Stefan!:) A 
vi’reme megállapítja, hogy Szovjet- 
oroszország teljesen elszigetelt 
helyzetben van. 3 katonailag igen 
hatalmas állam, Olaszország, Né­
metország és Japán nyíltan ellen­
ségei. Jugoszlávia eem ismeri el a 
szovjetorosz rendszert. Oroszország 
befolyása a többi balkáni államra a 
semmivel egyenlő. Moszkva más­
részt nem számíthat sem Londonná, 
sem Parisra. Minthogy pedig az 
orosz nép is gyűlöli a bolsevista 
rendszert, előrelátható, hog.v e rend-

ezer összeomlásának ideje rohamo­
san közeledik.

London, január 2. (Havas) A Ja­
pánnak küldött amerikai jegyzék 
tartalma összhangban van az angol 
körök felfogásával. A távol keleti 
kérdésekben jól tájékozott diplo­
máciai körökben olyan kijelentése­
ket tettek, amelyek szerint lehetsé­
ges, hogy Augiiila az amerikaihoz 
hasonló jegyzéket küld Japánnak. 
Hivatalos körök azonban egy ilyen 
jegyzék elküldésének pontos körül­
ményeit még nem tették megfonto­
lás tárgyává.

Gajda tábornok hamis eshti miatt 
feljelentette Benest

Prága, Január 2. A Narodnl No- 
viny jelentése szerint Gajda tábor­
nok, akit, annakidején Benes szor­
galmazására lefokoztak, büntető fel­
jelentést tett Benes ellen hamis 
eskü miatt. A feljelentésben azzal 
vádolja Benest, hogy a hadügymi-

nisztérium fegyelmi bizottságában, 
amely Gajda ügyéről tárgyalt, Ba­
nes eskü alatt tagadta, hogy Gajdé­
val megbeszéléseket folytatott.

A hír szerint Angliát megkere­
sik. hogy szolgáltassa ki Benest ki­
hallgatás végett.

Postaládákat szerelnek fel 
a szegedi villamosokra

Szeged, január 2. A kereskede­
lemügyi minisztériumban már ré­
gebben foglalkoznak azzal a terv­
vel, hogy a fővárosban és mind­
azon vidéki városokban, ahol villa­
moskocsik közlekednek, a kocsikat 
postaládákkal szerelik fel. Az újítás 
azt a célt szolgálná, hogy a levelek­
nek a gyűjtőhelyekre való eljutta­
tása gyorsabban történjen s így 
meggyorsítják a kézbesítést is. Mi­
után a villamosok egész nap, sőt 
részben éjjel is közlekednek, rövid 
időközökben ki lehetne üríteni eze­
ket a postaládákat a meghatározott 
helyeken s így a posta gyorsabban 
kézbesíthetné a leveleket. Ebben az

ügyben a szegedi villamosvasút- 
társaság tárgyalásokat kezdett a ke­
reskedelemügyi minisztériumban s 
miután elvi megállapodás jött létre, 
a társaság elhatározta, hogy a sze­
gedi villamosokra rövidesen fel­
szereli a postaládákat. A miniszté­
rium utasítására a társaság és a 
szegedi pos^ifőlgazgatóság között 
most megállapodást készítenek elő. 
amely részletesen szabályozza a vil­
lamoskocsikon elhelyezett postalá­
dák ügyét Valószínű, hogy, ha a 
szegedi kísérlet beválik, a 'többi vá­
rosokban is bevezetik az újítást. — 
amelyet a közönség körében érdek­
lődéssel várnak.

Koldulásért elítéltek egty volt 
orosz tábornokot

Lodz, január 2. A törvényszék 4 
hónapi kényszermunkára ítélte kol­
dulás miatt Englit Iván volt orosz 
tábornokot. A tábornok kurlandi ne­
mest családból származik, a háború 
előtt bejáraitos volt a pétervári cári

udvarhoz, négy’ nyelven beszél. A 
bolsevista forradalom után Cseh­
szlovákiába menekült, de kénytelen 
volt elhagyni az országot, mert nem 
kapott segítséget az orosz menekül­
tek alapjából s sehol sem tudott 
dolgozni.

a tábla és a
Kassa, január 3. Újév napján az 

ősi magyar jog újra elfoglalta az 
őt megillető helyet Kassán, az igaz­
ságszolgáltatás csarnokában. A kas­
sai ítélőtábla Münster Tivadarnak, 
a Nemzeti Tanács részéről annak­
idején az ítélőtábla vezetésével meg­
bízott nyugalmazott törvényszéki el­
nöknek elnöklésével délelőtt 11 óra­
kor teljes ülést tartott. Münster Ti­
vadar bejelentette, hogy az ülés fő­
tárgya Zahár István ítélőtáblái el­
nök eskütétele és hivatalába való 
beiktatása. Az eskütétel után Mün­
ster Tivadar átadta az ítélőtábla ve-

Zahár Tgd.vánnyk.

Megkezdte működését Kassán 
törvényszék

Ezután Gazdy Béla királyi fő­
ügyész tette le a hivatalos esküt. 
Gazdy főügyészt Zahár István táb­
lai elnök köszöntötte. Radványi 
Géza tanácsvezetéssel megbízott íté­
lőtáblái bíró és Márer Sándor ítélő­
táblái bíró tett még hivatalos esküt.

Újév napján teljes ülést tartott a 
kassai törvényszék is. A teljes ülé­
sen Forgách Tivadar, a törvényszék 
elnöke letette a hivatali esküt, majd 
fogadta a bírói kar és segédhivatali 
személyzet újévi jókívánságait. A 
törvényszék teljes ülésének kereté­
ben tette le a hivatalos esküt Fülöp 
Dezső, a kassai ügyészség elnöke.
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vitéz Horthy Miklós 
kormányzó előtt

' Budapest, január 2. A Kormányzó 
úr öföméltóságá.nál újév napján 
sperencsekivánaíaik kifejezése vé­
gett megjelentek József' főherceg, 
utána vitéz dr. Imrédy Béla minisz­
terelnök, aki a kormány, gróf Szé­
chenyi Bertalan I). t. j. «' felsőház 
elnöke a felsőház, dr. Szituéi Mor­
se Jenő a képviselőház alélnöke a 
képviselőhöz, dr, Bartha Károly tá- 

.börszermgy, honvédelmi minisz­
ter, vitéz Sónyi Hugó gyalogsági tá­
boriak. a honvédség főparancsnoka 
Weartli Henrik gyalogsági tábor­
nok, a vezérkar főnöke, a hon- 

..védség nevében szerencsekívána- 
tgikat tolmácsolták.

Ezt követőem a Kormányzó úr 
ÖfÖméltósága Karafiáth Jenő t. t. 
főpolgármester vezetésével ,a szé­
kesfőváros tizennégy tagú küldött­
ségét fogadta, majd vitéz báró Szur- 
máy Sándor ny. gyalogsági tábor­
nok és vitéz Jánky Kocsárd ny. lo­
vassági tábornok a Mária Terézia 
Rend nevében, vitéz Hellebron-th

JI Kormányzó hadparincsa
A Honvédségi Közlöny január l.-i 

Szarna a következő legfelsőbb had­
parancsot közli :

November havának 4-ik napján 
kelt hadparancsommal útnak indí­
tottam a magyar királyi honvédség 
csapatait, hogy ősi Felvidékünknek 
Trianon bilincsei alól felszabadult 
földjére vonuljanak be. A bevonu­
lás tervszerűen, tökéletes rendben 
és az Idegen igát boldogan lerázó 
testvéreink örömujjongása közben 
ment végbe.

A visszacsatolt országrész azóta 
már ismét szervesen belekapcsoló­
dott, az anyaország vérkeringésébe, 
a magyar királyi honvédségnek a 
hékelétszámon felül fegyverbe hí­
ve H részei pedig leszereltek. E 
nagyjelentőségű történelmi mozza­
nat befejezésekor a bevonulás és 
visszacsatolás előkészítésében és
végrehajtásában résztvett minden 
tisztnek, altisztnek és az egész le­
génységnek elismerésemet nyilvá­
nítom. :Az újjáéledt magyar fegy­
veres erő ez alkalommal is bizony­
ságot tett tökéletes szervezettségé 
ről, korszerű kiképzetts.égi fokáról.

be vetett rendíthofetleji hitünk ve­
zéreljen bennünket nemzetünk bol­
dogabb jövője felé.

Kelt Budapesten, 1939 január 1. 
J napján.

Horthy s. k, 
vitéz Bartha s. k.

Uj templomok építését tervezi 
az 1939-iki esztendő folyamán 

a református egytüz
Egyelőre nincs szó a debreceni egyházmegye megszervezéséről

Vasárnap délután, az újesztendő 
el^ö napján a debreceni reformá­
tus.egyház presbitériuma népes kül­
döttséggel köszöntötte az egyház fő­
jegyzőjét, Juhász Nagy Sándort. A 
küldöttség részéről Balogh Gyula 
kormányfőtanácsos mondott, üdvöz­
lést és tolmácsolta a presbitérium 
jókívánságait.

Dr. Juhász Nagy Sándor az üd­
vözlésre válaszolva a debreceni re­
formátus egyház 1939-ik évi pi'Og- 

. ramjárój szólott és egyúttal az egy­
ház célkitűzéseit ismertette főbb 
vonásokban. Beszéde során több- 
bek között kijelentette, hogy az 
egyháznak elsősorban meg kell ál­
lapítania anyagi teherbíróképessé- 
Rét és az eredmény szerint beosz­
tani az elkövetkezendő programot. 
Azért fontos az anyagi kérdés, — 
meri a program egyik legkiemel­
kedőbb pontja a további templom­
építés, A belsőségeken még négy 

, templom építése, és «' tanyákon két 
’ templom építése bír sürgősséggel.

Szólott « debreceni,egyházme­

Antal ny. tüzérségi tábornok a Vi­
tézi Rend nevében, Ravasz László 
m. kir. t. t. református püspök, 
lasná'fU Nagy András igazságügy- 
miniszter és Szabó Imre esperes? a 
református egyház nevében és vé­
gül dr. Törcky Géza ni. kir. t. f,„ a 
Kúria elnöke a Kúria nevében tis'- 
telegtek Öfőméllósága előtt.

Tömegesen érkeztek táviratok. 
Sürgönyöztek eddig: az angol, olasz 
norvég, görög, román és az albán 
király, a német birodalmi vezér és 
kancellár, a lengyel, finn, cseh­
szlovák és mexikói köztársaság el­
nöke, Franco tábornok, a 
Spanyolország államfője, 
fejedelmi személyiségek és kül­
földi követek. Azonkívül nagy szám­
ban jöttek sürgönyök belföldről, az 
állami méltóságoktól, törvényható­
ságoktól , testű 1 etektől, ni a gán ősök­
től és különösen tömegesen a Fel­
vidék visszacsatolt magyarlakta te­
rületeiről.

nemzeti 
továbbá

szilárd fegyelméről és az évezredes 
hősi hagyományokban gyökeredző 
törhetetlen harci szelleméről.

De köszönet és dicséret illeti a 
magyar királyi államvasútat, a ros- 
ta és távírda intézményét és sz 
mélyzetét. valamint a Felvidék ka­
tonai kűzigazgiatásában közreműkö­
dő polgári tisztviselőket is, mert a 
bevonulás és visszacsatolás során 
igaz magyar testvéri együttműkö­
déssel, kiváló eredménnyel támo­
gatták honvédségünket a közleke­
dés, szállítás, hirszo'gálat, valamint 
a közigazgatás munkájában.

Honvédek I Büszkén és bizalom­
mal tekintek rátok. Megmutattátok 
az egész világnak, hogy a magyar­
ral immár ismét számolni kell, mert 
van a hazájáért minden áldozatra 
kés.. hadserege. Előre tehát a meg­
kezdett úton s Isten után önerőnk- 

gye kérdéséről is. Ezzel kapcsolat­
ban kijelentette, hogy ebben az esz­
tendőben ez a kérdés nem bír aktu­
alitással, mert a debreceni egyház­
megye megszervezése és megvalósí­
tása nagyobb előkészületet igényel. 
Ennek a kérdésnek a megoldása 
legalább 4 5 esztendőt vesz igény­
be. Az előkészület munkája legin­
kább az egyhangú megegyezésre és 
a közvélemény kialakítására irá­
nyul. amíg ez nincsen meg, addig 
nem lehet szó az egyházmegye meg­
valósításáról, mert ezt. többséges 
szavazással megoldani nem lehet.'

A beszéde végén Juhász Nagy 
Sándor, az egyház belső lelkiéleté­
nek kiépítéséről szólott és annak 
sz ü k sé gességé t 11 an gőz tatt a..

A Templomig,vesület részéről 
ugyancsak küldöttség kereste fel 
Juhász Nagy .Sándort, akiknek ne­
vében Balogh Istvánná köszöntötte 
Juhász Nagy Sándort. A' Dóczi in­
tézet tagozatainak nevében az inté­
zet négy igazgatója tolmácsolta az 
új*vi üdvözlést.

Falbontó betörők jártak 
a Papirforgalmi R. T. 
Széchenyi-utcai irodájában

Liköröztek és négyszáz pengőt vittek el a vakmerő betörök

Az utóbbi időkben, miint ismere­
tes a debreceni rendőrség bravúros 
nyomozás után két vakmerő ka- za- 
fúrót tett ártalmatlanná. Először iz­
galmas revolveires hajsza után 
Szarvas Ferenc került a rendőrség 
kezére., akinek kihallgatása után a 
nyomozásit végző detektívek meg­
állapítottak, hog.v rajta kívül még 
egy másik kasszafúró is garázdál­
kodik a városban. A detektívek lan­
kadatlan munkájának köszönhető, 
hog.y hetekkel ezelőtt sikerült el­
fogni Bódén Ferencet, aki szintén 
több kasszafúrást ismert be.

Miután a rendőrség összeállította 
Szarvas Ferenc iéts Borián Ferenc 
bün-lajstromát az a feltevés feltevés 
alakult ki a nyomozó hatóságokban 
hogy a két veszedei’mes bűnözőn kí­
vül még egy harmadik is garázdál­
kodik a városban. Ezt a feltevést 
igazolja az a tény is, hogy Szarvas 
Ferenc a gyöngyös fúrásinak. Bó­
dén Ferenc a kacsás fúrásnak volt 
a mestere. Ezenkívül Delire’enben 
több helyen követtek el feszítővasas 
kasszafúrást is, de ezeket sem 
Szarvas, sem Bodán nem vállalta 
magára.

Hétfőre virradó éjszaka ismét 
vakmerő kassza-fúrást követitek el 
a Széchenyi-utea 2. számú házban.

Uj virágüzletemet
■t Kossuth-utea 17. szám alatt (a Kölcsönös Scgélyzővcl szemben) meg 
lyitottam. Ügy a régi, mint az új üzletemben kaphatók a legszebb 
cserepes és levágott virágok, csokrok, koszorúk, virágkoszorúk na­

gyon ízléses kivitelben, a legolcsóbb termelői árakim

Farkas Gyuláné
virágüzletei

Piac-utca f>9, Telefon : 15-46. sz, Kossuth-n 17.

5ZILUE5ZTER-E5TELY 
az Úri Kaszinóban

• Debrecen város előkelő polgári ncr Ernő kir. egészségügyi főt^páesps,
társadalmának és a honvéd tiszti­
karnak nagyon sok tagja találko­
zott Szilveszter-estjén a Kossuth- 
utcai. Úri Kaszinóban, amely elé a 
mesebeli szép téli éjszakán, tíz órá­
tól kezdve, egymásután gördültek 
az autók, fénylő reflektoraikkal 
szikrázva a csillogó havasúton. Es- 
télylruhás hölgyek és urak, fényes 
egyenrnhájú katonatisztek hosszú 
sora vonult fel a Kaszinó ragyo­
góan kivilágított összes helyisé­
geibe. A választékos ízléssel beren­
dezett hatalmas díszterem atmoszfé­
rája csakhamar megtelt a derűs 
hangulat, az igazi jókedv aranypo­
rával s megkezdődött a tánc, mely­
hez a pompás zenét katonazenekar 
és elsőrendű eigánybanda szolgál­
tatta. A tánerendezés tapintatos, ro­
konszenves tisztét a régi, előkelő 
debreceni bálokból előnyösen ismert 
rendező, dr. Jóna Kálmán kir. tör­
vényszéki bíró végezte a tőle meg­
szokott jártassággal és figyelmes­
séggel.

Az előkelő díszes társiisúgbun a hely­
őrségi tisztikar számos tagján kívül olt 
solhik családtagjaikkal : dr. Oláh Lajos 
ítélőtáblái elnök, a Kaszinó elnöke, vitéz 
Szenlgvörgyi Lajos ny. altábornagy, Vá- 
rady Sándor, Buróttiy Zoltán és Baran- 
kay Miklós táblai tanácselnökök, .leney 
Sándor lörv. elnök, vitéz Lépcss Győző, 
Bozinkay Béla, Gseley Gyula, Elekes Ká­
roly ezredesek, Bully-Varga Kálmán ny. 
akadémiai igazgató, dr Budaházy-Rrunk 

ahol a Pap írforgalmi Rt. irodahe­
lyisége vau. Ismeretlen tettesek b«- 
hatoltak az irodába, ahol két kasz- 
szál is lei feszítettek, amelyből négy- 
száz pengőt vittek magukkal. A le­
törést csiak a reggeli órákban ,v¥- 
lék <‘szr’. amelyről nyomban jelen­
tést tettek a rendőrség' központi 
ügyeletén.

A rendőrségről detektívek men­
tek ki a helyszínre, ahol megindí­
tották a nyomozást. A helyszíni 
szemle során sikerült megállapítani., 
hog.v a ka-szafúrók a fal kilkinfáía 
után jutottak be az iroda helyiség, 
be, ahol feszítővassal felbontották 
a kasszát, amelyből négyszáz .pen­
gőt vettek ki. Úgy látszik, hogy a 
vakmerő betörők biztonságban érez­
ték magukat, mert begyújtottak .a 
kályhába, majd a vezérigazgató szó- 
bájából likőrt és két poharat húz­
tak elő és a kellemes-melegben li- 
kőrözni kezdtek. Mintán a likoth. 
zést megunták, kezüket m?gmostlá.k 
és csak azután távoztak el az iroda
helyiségből. A rendőrség nyomo­
zása a legjobb úton halad és min­
den remény meg vau arra, hogy a 
harmadik kasszafúró társaságot is 
a legrövidebb időn belül kézrekei'1- 
tik.

Megay-Meissner Károly országgyűlési 
képviselő, Serly Gusztáv korm.inyfóiana 
esős, Schmogrovils Ernő a Némifti 
Bank főnöke, 'Jolii Kálmán láblabíró. 
Pagonyi Gyula lörv. tanácselnök, T.liay 
Zoltán ána zéki elnök, dr. Papp F-renc 
tanügyi főtanácsos, Snhajda Béla bank 
igazgató. Pajor Győző Ib. főügyész, ifi 
dr. Uray Sándor Budapestről és sokán 
mások a katonai és polgári előkelőségek 
közül.

A siker legfényesebb keretében 
lefolyt estély l'őrcnrlezíite dr. lovtg 
Berks Lajos klubigazgató volt, aki­
nek nagy érdeme van abban, hőgy 
az előkelő, díszes társaság 1939 lég- 
t Isö hajnalán a legjobb hangulat ég 
kellemes emlékek között távozott a 
pompás Szilveszter-estély színhelyé­
ről, megismételve . búesúzásnál az 
éjfélkor elsötétített termekben már 
kifejezett újévi jókivánalokat.

Modern kozmetikámat 
áthelyeztem

a Hangya-bérházba
Plac-U. 40. földszint jobbra

Kiss Böske
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(eveseit© a bérét s

felakasztotta masát 
eoy gazdasági cseléd 

de ax utolsó pillanatban levágták a kötélről

lapokat. Ezeket iizuiiban nem adjuk ki 
olvasásra, hanem összegyűjtve, negyed­
évenként bekötjük azokat s mint köny­
veket kezeljük. Vagyis csak forrásmun­
kák lesznek. A fennmaradó összeget az­
tán komoly folyóiratok beszerzésére for­
dítjuk. Ezek tehát továbbra is rendelke­
zésére állanak az olvasóközönségnek.

Debrecen kulldrális érdekét tehát egy 
általában nem veszélyezteti a politika 
napllapolvasó-tercm megszüntetése. Az 
eddig szinte haszontalanul kiadott ha 
talmas összeget komolyabb célokra for­
dítják s ezáltal szolgálja igazakban a 
debreceni Közművelődési Könyvtár ere­
deti célját.

Kovács Bálint, hajdúböszörményi 
gazdasági cseléd Szilveszter éjsza­
káján akart öngyilkos lenni. Az volt 
a sérelme, hogy nem kapott szerinte 
elég bért a munkája után. Emiatt! 
elkeseredésében Szilveszter éjjelén 
a gazdája istállójában felakasztotta 
magát Az öngyilkosság azonban 
csak kísérlet maradt mert hamaro­
san észrevették a dolgot és levágták 
a szerencsétlen Kovács Bálintot, — 
akit, nagynehezen sikerült eszmélet­

J

Zöld József és Hsz.nann Ferenc 
együttes fényképkiállitása 
a Déri múzeumban

Január 7.-?n nyílik meg
Ai 1939. ív mflréüd cseménysoroiató- 

enk kiemelkedő mozzannfs lesz az Asz- 
mann—Zöld József kiállítás, amely min 
denképen méltó lesz ahhoz a művészi 
színvonalhoz, amit Debrecen fényképe­
zése az egész világ versenyében képvisel. 
Debrecen ugyanis nemcsak elsőrangú 
művészekkel, hanem nagyszerű kritiku­
sokkal, rendezőkkel és óriási, mfiértő 
társadalommal rendelkezik.

A debreceni fotográfusok éveken ke­
resztül nagy sikerrel mutatták be művé­
szetüket a külföldi nagy városokban és 
tették a magyar fényképezést, közelebb­
ről Debrecen város művészetét ismerté 
és becsülté. A legkevesebbet ebből a deb­
receniek láttak eddig, azért, mert a ren­
dezőség a közönség nagy Igényeinek ki­
elégítésére. mint a múlt nemzetközi ki­

Üzleti könyvek, levélrendezök, iratgyűjtők 
különböző színekben, irodai előjegyzési naptárak, naplók és minden­
féle irodai felszerelések nagy választékban és olcsón beszerezhetők a a II

„MELIUSZ könyv- és papirkereskedésben
Telefon: 32—70. Telefon: 32—70.

Bezárták a Közművelődési 
Könyvtár politikai napilap 

olvasótermét
Az így fennmaradó évi több mint ezer pengőt könyvek és komoly­

értékű folyóiratok beszerzésére fordítja a múzeum igazgatósága
Vasárnapi számunkban egy rövid hír­

ben megemlékeztünk arról, hogy a Déri 
Múzeumban elbciyezett Közművelődési 
Könyvtár politikai napilap olvasóterme 
január elsejével megszűnik. Ezzel kap­
csolatban többen fordultak a Debreczenl 
t jság—Hnjduföld szerkesztőségéhez.

A legtöbben méltatlankodtak az Igaz­
gatóság „eljárása“ miatt, mert mint 
mondták: az olvasóterem a kultúra szol­
gálatában állott, tehát elsőrendű érdek 
fűződik annak fenntartásához.

A többirányú panaszokra és a legkép- 
telenebb híresztelések megcáfolására az 
aláhbl sorokban rámutatunk azokra n 
körülményekre, amelyek szükségessé tet­
ték a politikai napilap-olvasóterem meg 
szüntetését.

Hozzátartozik az ügy előzményéhez, 
hogy Debrecen városa már a múlt év 
elején megszüntette köllségvctéslleg az 
olvasótermet azzal az Indokolással, hogy 
közpénzen nem tarthat fent kaszinót, 
ahová a naplhírck olvasása csalogatja az 
embereket. A Közművelődési Könyvtár 
komoly Jiultdr-céllal létesült. Mikor a 
musgujB igazgatósága pár évvel ezelőtt a 

re téríteni. Bevitték a hajdúböször­
ményi rendőrségre, ahol az egyik 
lelkész beszélt az öngyilkos jelölt­
tel, Végül is ünnepélyesen meg­
ígérte, hogy többet nem fog ehhez 
hasonló ostobaságot elkövetni és 
megelégszik mostani fizetésével, 
így azután hazaengedték. Kovács 
Bálint másnap, újév ünnepén több 
italméréstt látogatott meg és na­
gyon megelégedett volt.

állításnál Is látták, az egész világ művé­
szetét akarták bemutatni.

A most, január 7—15 közt rendezendő 
Aszmnnn -Zöld József kiállítás viszont 
egy, az utóbbihoz hasonló, vagy talán 
még nagyobb attrukclót Is jelent. Ezen a 
kiállításon ngyauis a rendezőség bemu­
tatja azt a művészi fényképsorozntot, 
amely meghódította az egséz világot, 
azok a képek, amelyek cgy-egy nagy 
nemzetközi verseny keretében győ­
zelmet győzelemre halmoztak, összessé­
gükben fél világgal érnek fel. Bátran ál­
líthatjuk, hogy a Déri-múzeum sok szé­
pet és művészi értéket látott falai közölt 
most olyan tárlat fog megnyílni, amely 
bár egyéni teljesítményekből áll, nagy 
kidtúrnemzetek művészeinek munkáját 
múlja felül.

közönség rendelkezésére bocsátotta ezt 
az olvasótermet, egészen más cél vezette, 
mint amilyen eredményt hozott a jóhi­
szemű cselekedet. Kiderült, hogy az ol­
vasóterem csak egyesek kiváltsága telt, 
azé a húsz-huszonöt emberé, akt reggel 
nyitáskor betelepedett és úgyszólván „rá­
ült“ a lapokra. Ezzel szemben a város­
nak több, mint ezer pengőjébe került az 
olvasóterem fenntartása.

Ilyen meggondolás után Jutott a város 
vezetősége arra a megállapodásra, hogy 
a politikai napllapolvasó-tercm kiadásait 
törli a köttségvetéből s az így felszaba­
duló összeget komolyabb célokra for­
dítja.

Sőrcgl János dr. miizcunilgazgató nyi­
latkozott ezzel kapcsolatban.

— Január elsejétől kezdve a politikai 
■mpllapolvasólercm újra tanácsterem lesz 
Ennek a kis teremnek ugyanis ez volt 
már eredetileg a rendeltetése — mondot­
ta. — Az eddigi politikai napilapok he­
lyett csupán négy keresztény újságot já­
ratunk i a Budapesti Hírlapot, az Esti 
Újságot, Nemzeti Újságot és az UJ Ma­
gyarságot. valamint az összes debreceni

Újévi üdvözlések Debrecenben
A hagyományos újévi üdvözlések 

vasárnap folytak le Debrecenben. 
Az üdvözlések alkalmával az egyes 
hivatalokban a tisztviselői kar kö­
szöntötte a hivatal vezetőjét és a 
közéleti vezetőknek is számosán 
tolmácsolták az újévi jókívánságo­
kat.

Dr. Révész Imre püspök az újévet 
nem töltötte a városban és éppen 
ezért a református egyháznál nem 
volt üdvözlés. Hasonlóképpen Köl­
csey Sándor polgármestert «em üd­
vözölték, mert ő is távol volt Deb­
recentől. A rendörfökapitányságon 
Lám Dezső dr. rendőrfőkapitány­

SZÁNTÓ ALBERT
uj férfi fiú és gyermekruha üzlete 

CSAPÓ-UTCA 3.
Lengyelbu nd a It, bőrkabátok, fekete, hosszú ér rövid 

o tőlikabátok.
M»gry választék! Nemzeti hiteliroda tagja OIrSó Áralj!
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A téli ínség elől menekült 
a Volosin-kormány 
Nagymihályba

óriási az elkeseredés Kárpátalja lakossága körében

Ungvár, január 2. Huszt mindig 
úgy élt a kárpátaljai őslakosság 
emlékezetében, mint a bőség városa. 
A máramarosi komor begyek alján 
ez a folyóvizekkel körülvett város 
jelentette az első helyet, ahol szá­
mottevő mezőgazdasági termelésről 
lehetett szó. Most a magas, kúp­
alakú hegyen épült, a XT. századból 
való várának környékén, ahol egy­
koron a Nagyságos Fejedelem tal­
pasa! gyülekeztek az osztrák ön­
kény letörésére, — kétségbeesés, a 
legteljesebb bizonytalanság nyo­
masztó terhe üli meg a lelkeket. 
Népességében háromszorosára da­
gadt a város, hihetetlen összegeket 
kínálnak az ukrán tisztviselők egy- 
egy lakásért, de éppen úgy, mint 
élelmiszert, lakást sem lehet kapni. 
Ezért napirenden vannak a lakás­
foglalások, éppen úgy, mint a kom- 
mün idején s két, három családot 
zsúfolnak össze egy-egy szűk két­
szobás lakásba.

Ez a szörnyű lakásínség és a tél 
várható rémségei késztették arra a 
Volosin-kormányt, hogy egészen vá­
ratlanul elköltöztessék minisztériu­
mukat Husztról. Titokban, erős ka­
tonai fedezet mellett szállították el 
a berendezési tárgyakat a városból, 
ahol hetek óta nem volt mód még 
az iratokat tartalmazó ládákat sem 
kicsomagolni. Ilosván, Szolyván, Pe- 
reesenyen, Klsbereznán, Szinnán és 
Homonnán keresztül a Szinnyák és 
Verhovina tönkrement, behavazott 
útjain keresztül teherautókon egy 
teljes hétig tartott a szállítás Nagy- 
inihályrn, ahol a gróf Sztáray-csa- 
lád ősi kastélyában szemeltek ki he­
lyet u minisztériumok számára. A 
szlovákok ismeretes tiltakozása nyo­
mán azonban kénytelenek voltak az 
egész rakományt visszafordítani, 

helyettes előtt megjelent a rendőr­
tisztikar, akiknek nevében Zsákay 
József rendőrfőtanácsos mondott 
újévi üdvözlést A vármegyeházán 
Hajdú-vármegye tisztikara kereste 
fel Rásó István alispánt és meleg 
szeretettel mondott köszöntést neki. 
A pénzügyigazgatóság tisztikarát 
Baskay Ferenc igazgatóhelyettes 
vezette dr. Fodor Rezső pénzügy- 
igazgatóhoz, akit ugyancsak kö­
szöntöttek. A dehrecesl bíróságok­
nál is, úgyszintén a postaigazgató­
ságnál és más állami hivatalokban 
is megtartották a szokásos újévi üd­
vözlést.

melynek sorsáról eddig semmi hír, 
miután a közlekedés napok óta szü­
netel a hótorlaszos utakon.

Természetes, hogy az az elkese­
redés. amely eddig is tapasztalható 
volt a Kárpátalján « különösen an­
nak alsóbb részein, csak fokozta az 
a körülmény, hogy Voloaiiiék telje­
sen magukra hagyták a beregi, un- 
gi és máramarosi őslakosságot, mely 
a legnagyobb nélkülözéseknek néz 
elébe. Á dolgozók ezrei vaunak ke­
nyér nélkül különösen az Ipari vi­
dékeken, mert nincs szállítás, nincs, 
aki pótolni tudja az őszi mozgósí­
táskor összeharácsolt élelmiszereket

A Volosin-kormány egyelőre köz­
igazgatási úton sem tud intézkedni- 
A legutóbbi napok hóviharjai c 
megmaradt telefon- és távirdahuza- 
lokat- szétszaggatták, meglehet, heg? 
hetek, sőt hónapok is eltelnek, amü 
egy-egy vidékkel az összekötteti 
meg tudják teremteni. Alighant . 
tavasz lesz belőle, amikor az össz - 
szaggatott vonalakat helyre tudják 
állítani. Addig is rádió útján akar­
ják kiadni az intézkedéseket, nagy 
kérdés azonban, hogy a hóba teme­
tett falvakban végre tudják-e majd 
hajtani a rendelkezéseket.

■■ »III !■
PRAGA ÚJRA BEVEZETTE

A VÍZUMKÉNYSZERT 
ANGLIÁVAL SZEMBEN

Prága, január 2. A külügyminisz­
ter január 1-1 hatállyal az angol ál­
lampolgárok számára visszaállította 
a Oseh-Szlovákla területére való be­
lépéshez kötelező vízumot. Január 
1-1 hatállyal megszünteti Cseh-Szlo- 
vákla párisi konzulátusát.
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HIRER
IMenbeu, 
hazában, 
isteni örök Igazságban,

Hiaeek egy
Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek Magyarország feilnnindásábnn 4,

Anten.

Mentők telefonszáma; 9—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata; 
„Kossuth“, Lux 'Arnold, Piac-u. 26. 

Városi bérpalota. — „Isten! gondvise­
lés", Széltelv Adorján, PetSfi-tér is Te- 
teki-u sárik. — „Csokonai", dr B.itáry 
István, Mester-u. 43. — „Árpád fccjde- 
tom", Mikes Béla Csapókért, Jánosi-u. 41.

Időjárás
A Mcteorolóigat Intézet jelentése s
Hazánkban a felmelegedés a Dunántiil 

délnyugati részein volt s mai nap folya­
mán a legerősebben észlelhető, amennyi­
ben ott a hőmérséklet már 1—2 fokkal a 
fagypont fölé emelkedett, sőt Kapos­
várott plüss 5 fokot észlellek a délutáni 
órákban. Az ország többi részein még 
t igypnnt alatt maradt a hőmérséklet, az 
emelkedés azonban itt is észlelhető volt 
s este 7 órakor magasabb volt, mint az 
egész nap folyamán. Egyébként borult és 
sok helyen ködös volt az idő, csapadé­
kot nem jelentettek.

PROGNÓZIS: Élénkülő délkeleti, déli 
szél, sok helyen havazás, havusesfi, majd 
óucsesö, később cső. A hőmérséklet észa­
kon és keleten is a fagypont fülé emel- 
keriik.

Hírf adtunk arról, hogy kará­
csony előtt Debrecenben egy igen 
előkelő úriasszony jelent meg autó­
val és az egyik szűcsmestertöl két 
értékes bundát csalt ki. Az egyik 
ékszerésznél is szerencsét próbált, 
de itt, szélhámoskodása nem járt si­
kerrel. Az autós úriasszony a gaz­
dag zsákmánnyal megszökött Deb­
recenből. A károsult feljelentésére 
a debreceni rendőrség megindította 
a nyomozást és a szélhámos úriasz- 
szonyt Szegeden sikerült elfogni.

Most arról értesültünk, hogv a 
Szegeden elfogott M. Zoltánná a 
múlt heten kedden Nyíregyházán is 
járt Lancia Lamba kocsijával. Tár­
saságában egy 18 év körüli szőke 
nő és egy 13 éves leány volt. A tár­
saság a Korona-vendéglőben szál­
lott meg, ahol pezsgős vacsorát ren-

a debreceni postánál
Budapest, .január 2. A Kormányzó 

a kereskedelmi miniszter előterjesz­
tésére a posta forgalmi szakában 
■szabó János postafelügyelőnek a 
postafőfelügyelől címet s jelleget 
az üzemi férfi tisztviselők szakában 
Keresztes Antal debreceni posta­
ellenőrnek a posfafőellenőri címet s 
jelleget, az üzemi női tisztviselők 
■'órában Horváth Zoltánná debre­
ceni posta s. ellenőrnőnek a posta 
ellenőmői címet és jelleget adomá­
nyozta.

'<O>
— A „Rongyos Gárda“ vacsorája. 

Kecskemétről jelentik : A Magyar 
Fajvédők Országos Szövetségének 
Északkeleten hősiesen harcolt 
„Rongyos Gárdája“ a harcokból ha­
zatért főparancsnokuk, vitéz Héijas 
Iván dr, tiszteletéire 15(1 terítékes 
vacsorát rendezett, amo’yen a har­
cokban résztvett Vannav-csonort 
tagjai nagyszámban vettek részt. 
Vitéz Görgey György tábornok 
mondotta az első pohárköszöntőt a 
magyar nemzet egyetlen igaz vezé­
rére, a Kormányzó úr öfőméltósá- 
gára. Rád A imád, a szövetség főtit­
kára olvasta fel ezután vitéz Héjjas 
Iván mélységes haznflságtól átha­
tott, fzzéhangú levelét, melyben a 
hős baltársaknak köszönetét mond. 
Sevboid Jenő ny. detaktívfelügyelő 
lelkes poháíköszöntőjében megem­
lékezett a gárda hősi halottairól, 
kiknek tiszteletére ez asztalfőn egv 
P.vászfátvollal leborított szÄk volt 
üresen hagyva. Az emléklapok ün- 
m’dyes kiosztása után Nagy Mi­
hály dr. nv. hadbíró, ügyvéd mon­
dott beszédet.

— Táncos-pilóta. Johnny Jones 
hewyorki varieté-táncos 400 kg. 
súlyú együiéfies repülőgépen leszál­
lás nélkül vénült el az amerikai szá­
razföld felett, a Csendes Óceán 
Partjától az At'anti óceánig. 
Angeles és Ncwyork között az 
kilométeres utat "0 óra 40 neve 
fette meg. összesen 700 liter 
zlnt vitt magával, ami 86 óra!
TUWm toItw elegendő.*. i

Los 
5600 
aW 
be li­

re-

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFCLD

Miniszteri tanácsos lett 
Fodor Resső debreceni 

pénziigyigazgaió
Előléptetések és címadományozások

Budapest, Január 2. (MTI) A Kor­
mányzó a Pénzügyminiszter előter­
jesztésére Fodor Rezgő pü. főtaná­
csos, debreceni pénzügy igazgatónak 
a miniszteri tanácsosi címet s jelle­
get, Mikola Bálint debreceni' pü. 
titkárnak a pü. tanácsosi címet, 
Kormos Endre és dr. Józan József 
debreceni pü. s. titkároknak a pü. 
titkári címet és jelleget adomá­
nyozta. —

A kormányzó a pénzügyminiszter 
előterjesztésére Szitha József deb­
receni pénzügyi számellenőr ré­
szére a számvizsgálói címet s jelle­
get adományozta.

n debreceni pénzügyigazgatóságnál
*A Kormányzó a pénzügyminiszter 

előterjesztésére Rostás János deb­
receni állampénztárt főtisztnek az 
állampénztári tanácsosi címet s jel­
leget adományozta.

A Kormányzó a pénzügyminiszter 
előterjesztésére Szathmáry Károly 
1 debreceni ni. kir. Pénzügy igaz­
gatóságnál.. Kassa Vince a debre­
ceni m. kir. Pénzügyigazgatóságnál, 
Csapó László a debreceni m.. kir. 
Pénzügyigazgatóságnál szolgálatot 
teljesítő pénzügyi irodatiszteknek az 
Iroda-főtiszti címet s jelleget \-lo- 
mányozta. .

Nyíregyházán is szélhámoskodott 
az autós úri asszony

xAMi« I»».....■ — -nmn.miirianjVLn.iii.-uij\>u
— Az asszony kötelessége törődni 

azzal, hogy bílmííködöse rendben 
h gyen, amit pedig úgy érhet el, hq 
reggelenként éhgyomorra egy fél- 
pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvizet iszik, amely envhén és 
kellemesen, pontosan és biztosan 
szabályozza az anyagcsere folyama­
tát. Kérdezze meg orvosát.

— „Mit ér az élet rendőrfej nél­
kül?...“ Sir Hubert Murray. 
Pápua kormányzója írja legújabb 
jelentésében : Port Morbsv bíróság 
halálra ítélt két benszülőtt kanibált. 
akik orozva megtámadtak és meg-

, sebesítettek két rendőrt. A kor­
mányzó megkegyelmezett a liahdra- 
ítélteknek. akik még soha nem hal­
lottak a fehér ember törvényei fe'ől 
A bíró a kegyelmi határozat kihir­
detésekor keményen megleckéztette 
a vádlottakat, hogv n közeljövőbe'” 
tartózkodniuk kell a vérengzéstől. A 
két kanibál .könnyekbe tört ki és 
kö’ivörgöM; a bírónak, hogy akasz- 
szák fel őket, mert „mit ér az élet, 
ha niég csak egv rendőrfejet sem 
tűzhetnek a lándzsájuk hegyére“.

— 1850 halottja volt 1938-btin a 
Palesztina! zavargásoknak. Az 1938. 
év Palesztina történekben tragikus 
időszakot jelentett. A zavargások 
során több, mint 1850 ember meg­
halt, köztük mintegy ezer a láza­
dók soraiból. A terroristák 524 ara­
bot és 267 zsidót öltek meg. A brit 
hadsereg hivatalos számítás szerint 
508 halottat vesztett.

— Vége a gretna grccnl kovác«- 
mííhelyromanflkának. VT. György 
király szentesítette a skóciai házas­
ságkötést törvény novelláját, me'v 
hatálytalannak nyilvánítja és tiltja 
a házasságkötést a gretna-greeni 
kOvácsműhelyben. 1939 innuár 
kezdve nem rebeghetlk többé az ÍV'" 
és kalapács előtt a „holtomiglan“-! 
a szülői harag elől menekülő regé«

deztek. Innen táviratot is küldtek 
Békéscsabára. M. Zoltánná ezután a 
debreceni recepthez hasonlóan el­
ment Majer István ékszerészhez, 
aho] egy 12 személyes étkészletet, 
két ezüst tálat, választott ki és fel­
küldette a szállodába. Később egy 
szűcsmesternél választott ki bundát, 
amelyet szintén a szállodába külde­
tett, de seholsem fizetett. Végül M. 
Zoltánná méltóságos asszony a szál­
lodaszámlával is adós maradt és 
csak az autó pótkerekének hátraha­
gyásával utazott tovább. A különö­
sen viselkedő úriasszony ellen 
Nyíregyházán is bűnvádi feljelen­
tést tettek.

A nyomozás adatai szerint M. 
Zoltánná azzal az úriasszonnyal azo­
nos, aki Debrecenben is járt.

— 80.353 a református lélekszám 
Debrecenben. Az 1938. év végén 
megejtett összeszámlálás szerint a 
református lélekszám Debrecenben 
80.353. A református egyházban a 
hermészetes szaporulat mindössze 
279. Az újév napján kihirdetett sta­
tisztikai adatok szerint Debrecen 
lakosainak kétharmad résznél na­
gyobb többsége református.

— Elaludt a síneken : elgázolta a villa­
mos. Budapestről jelentik : Vasárnap éj­
szaka az Aréna-álon, az Erzsébetvárosi 
Színház közelében a villamos sínekre fe­
küdt egy rosszul öltözöl! férfi. Az arra 
baladó villamos elgázolta és súlyos sérü­
lésekkel vitték a mentők- a Szent István- 
kórházba. Hétfőn reggel a sebesült visz- 
szanyerte eszméletét és a rendőrség már 
ki tudta hallgatni. Elmondotta, hogy Ko­
csis Jánosnak hívják, városligeti mutat­
ványos. Nem akart öngyilkosságot elkö­
vetni. egy vendéglőből igyekezett haza 
felé Szilveszlcrezés után és ittas állapot 
ban elesett és elaludt a síneken.

— Adományok n „Magyar n ma­
gyarért“ akcióra. A Felvidék egv- 
részének visszacsatohí.«a páratlan ál­
dozatkészségre lelkesítette a debre­
ceni közönséget. Magánosok és tár­
sadalmi egyesületek 'egyaránt, egy­
mással nemes versenyre kelve ada­
koztak a „Magyar a magyarért“ ak­
ció javára. A lelkesedés még most 
sem csökkent és móri: ismét több 
nagyösszegű gyűjtésről számolha­
tunk be. Az Egyetemi Altisztek és 
Alkalmazottak önsegélyző és ön 
képző Egyesülete 50 pengőt adomá­
nyozott a „Magyar a magyarért“ 
akcióra, ugyanakkor a Horthy Mik­
lós Repülőalapra 40 pengőt gyűj­
töttek össze a lelkes tagok. A Deb­
receni Torna Egylet 100 pengőt, a 
I "reke-telepi ref. egyházrísz pe­
dig perselygyüjtísbői 12 pengőt.

cyAfz
élt “n PTOkO?a aS2tBlos "«Ster 
mt ‘°ntVeí' Temeti szerdán dtM- 
Utón 3 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozójából n református egyház 
^tartósa ezerinit Temetését Fe­
hértói vállalata rendezi.

Tímár! Gábor ált 30 évet. Teme­
tése kedden délelőtt 10 órakor lesz 
n Kőatemető TV. ravatalozójából 
Cemetését Fehértől vállalata ren- 

dezf.
Trenka Józsefné, Juhász Erzsé­

bet élt 89 évet. Temetése kedden 
délután félhárom órakor lesz a Köz­
temető TV. ravatalozójából. Teme­
tését Fehértói vállalata rendezi.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfelrl- 
(ér 4. szám, — telefon 11-85. — hoL 
áraiánlattai díjmentesen szolgálnak

CSURKA ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1995. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele- 
ton nappal : 33-81., éjjeli szolgálat: 
■ 3-80. szám.

Uj temetkezés! Intézet. Cégtulal- 
j’onos Pusztai József, Kálvin-tér 5.

eléfon: 33-99. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb firban Bartha temetke- 
; esi vállalat végez. Püspöki palota.

Gténirás, másolás 
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

I -T A tengerbe zuhant egy angol 
vizlrepülőgép. Cherhourgból jelen-

V öalypse nevű angol vízi re­
pülőgépet. amely Fokföldről Sout- 

I hampton felé tartott és Aurignytől 
I 14 mérföldnyire motorhiba követ- 
I 1-eztében lezuhant, a Cherbourg! 
I révhajó bevontatta a charbourgi ki- 
I kötőbe. A repülőgép két utasát 
I partraszállították. A legénység a 
I gép fedélzetén maradt, hogy meg- 
I kísérelje a készülék kijavítását A 
I )®leset alkalmával senki sem sérült 

meg.
z, ~ tenfolyam. A Naményt 
Gyorsíró- és Gépíróiskolában e hé- 
ten új gyorsíró- és gépfrótanfo- 
lyam kezdődik. Tanfolyam után ál­
lamvizsga, állami állásokra is ké­
pesítő bizonyítvány (Ezt követelik 

I meg újabban az állások betöltésé­
nél. Vidékről bejáróknak 85 száza­
lékos vasúti kedvezmény. Esti tan­
folyam állásban levőknek. Beirat­
kozás egész nap, Rákóczi-u. 17.

— 85.000 lakosa van Kecskemét­
nek. Kecskemétről jelentik: Kecs­
kemétnek, az ország harmadik vi­
déki városának lélekszánia mégha- 
'adtu a 85.000-et. A természetes sza­
porodás az 1980-lki népszámlálás 
óta eltelt nyolc év alatt 6078 lél»k 
völt. Az 19-10-es népszámlálás a ter­
mészetes szaporodás eddigi ütemét 
feltételezve 86—87.000 főnyi lakos­
ságot talál.

— Veszekedés közben leharantn 
haragosa fülét. Érdekes verekedés 
zajlott le kedden este a Vendég­
utcán. Borsi Gábor 18 éves fuvaros! 
Toroczkó-utca 52. szám alatti lakos 
összeszólalkozott Harangi Dániellel. 
A két férfi valamin összeszólalko­
zott, amelynek hevében Harangi ne- 
kiugrott Borsinak és fülébe hara­
pott. A veszekedés színhelyére 
rendőr Is került, aki mindkét férfit 
hekísérte a rendőrség központi 
ügyeletére. A rendőrségről kihívták 
a mentőket is. A mentőorvos meg­
állapította. hogy Borsi Gábornak 
füléből egy centiméter hiányzik, A 
szerencsétlenül járt embert első se­
gélyben részesítették. A rendőrség 
az eljárást mcgjpdította a verekedj
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Túl van a veszélyen
Rauchbauer Ödön és felesse

Eljegyzés : Montllka András fm. 
■— Iberhárt Terézia Dombos-tanya. 
Fornjanok Rezső kereskedő e. Szeg­
fű-utas 17—Szele Róza Bercsényi- 
utca 89. Kovács János fm.—Belé­
nyesi Erzsébet Szepességi-utca 13. 
Magyar András fm.—Deák Margit 
Bellegelő 105.

Ssönvegeket
függönyöket, ágytentöket stb- 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossulh~ul9.

Születés : Dr. I'aulai Gyula kör­
zeti orvos, Malomköz 3. leány Gab­
riella. Bokor Ferenc bádogos mes­
ter Erzsébet-utea 21. fiú Tibor. Fo­
nalka Ferenc npsz. Vendég-u. 79. 
leány Mária. Borosa Jenő géplaka­
tos s. MÁV. Kolónia II. ép. 5. fiú 
Tibor. Tóth Vilmos kereskedő s. 
Ispotály-tér 14. fiú Vilmos. Pellei 
János npsz. Magoss György-tér 6. 
fiú László. Csáki Gyula kövező mes­
ter Józsa, fiú István. Horváth Géza 
honvédtiszthelyettes Simonyi-út 18. 
leány Mária.

Halálozás: Déli József ref. 1 na­
pos György-utca 12. Vadász János 
zenész ref. 71. éves Késes-u. 27. Si­
pos Jánosné ref. 82 éves Kishe- 
gyesi-út 40. Nagy János t. kát. 16 
hónapos Kunhegyes., Tímár Gábor 
városi'hajdú ref. 30 éves Hajdúná­
nás. Papp János npsz. g. kát. 63 
éyas Szotyori-u. 18. Neusohel János 
cipész mester r. kát. 37 éves Ócskái 
utca 9. a. Burgyel Sándor géplaka­
tos segéd r. kai. 28 éves Pesiszent- 
lőrinc. ■ Kupfer József izr. 2 napos 
Szülészeti Klinika.
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— Székelési zavaroknál és az 
ezekkel járó általános rosszullétnél 
a rendkívül enyhén ható természe­
tes „Ferenc József“ keserűvíz - 
reggel felkeléskor egy pohárral hé­
vévé. — a gyomorbéicsatorna tar­
talmát gyorsan kiüríti, a puffadtsá- 
gpt,csakhamar csökkenti, az emész­
tést és vérkeringést, előmozdítja s 
tartós . megkönnyebbülést szerez. 
Kérdezze meg orvosát.

— Kisgyermekek az égő lakásban. Kis­
pesten ■ a Nagy Sándor-utca 35. számú 
ház lakóinak feltűnt, hogy az egyik la­
kásból. melyet Vörös István BSzKRT al­
kalmazott bérel, füst ömlik ki. Behatol­
tak a lakásba, s a szobában eszméletle­
nül találták Vörösék 4 éves Mihály nevű 
kisfia és 17 hónapos Margit nevű leány­
káját. A kihívott mentők megállapítot­
ták. hogy a kályhából szikra pattant ki 
s meggyujtolla a padlón lévő rongysző- 
Pyeget. A gyermekek, akik egyedül vol­
tak a lakásban, a sűrű füsttől clkábul­
tak. de még idejében sikerült őket ki- 
menlrni.

r— Háromszáz álarcosbált rendez­
tek Szovetoroszországban. Moszkvá­
ból jelentik : A kommunizmus fenn­
állása -óta most tartottak először 
Szovjétoroszorsziígha n szil veszte r i 
álarcosbált. A kormány utasítására 
háromszáz álarcosbált rendeztek 
Szilveszter éjszakáján a ..rendes és 
becsületes“ munkások tiszteletére. 
A- szilveszteri álarcosbálokra a köz­
hivatalnokokon kívül azok a munká­
sok kaptak meghívást, akik az év 
folyamán a legjobb eredményeket 
érték- el az üzemekben. A fegyelme­
zetlen ■ vagy silány teljesítményű 
munkások a meghívó helyett az új 
mijnkatörvén.v értelmében rovást 
kaptak. Szilveszteri álarcosbál volt 
a Kremlben is az összes népbizto­
sok részvételével.

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy pénteken Rauchbauer Ödön és 
felesége autóval Budapestre akart 
utazni. Kenderes környékén eddig 
még kiderítetlen okokból Rauch- 
batier Ödön autója összeszaladt egy 
MATEOSz teherautóval. Az össze­
ütközés következtében Rauchbauer 
Ödön koponyaalapi törést, felesége 
pedig medencecsonttörésep kívül 
súlyos zúzódásokat szenvedett. — 
Rauchbauer Ödön autója teljesen 
hasznavehetetlenné vált, míg a te­
hergépkocsi kisebb rongálódásokkal 
úszta meg a súlyos kimenetelű ka­
rambolt.

A szerencsétlenségről telefonon

Az uj egyházi esztendő
Ünnepek rendje 1939-ben

Az 1939. közönséges év vasárnappal 
kezdődött. Mivel az évnek első napja va­
sárnap. az év úgynevezett vasárnapi be­
tűje A, vagyis a betörend első belője. 
Ahányadik napja a kezdődő esztendőnek 
esztendőnek az első vasárnap, az ábécé 
annyiadik belője jelzi az év vasárnap­
jait. ami tehát így A-tól G-ig terjedhet.

Január 6. Vízkereszt, másképpen 
Három királyok ünnepe, pénteki napon 
van, amikor is az ünnep miatt szabad a 
húsételek élvezése.

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe 
(február 2.) csütörtökre esik (mindig 
ugyanolyan napra, mint az előző évi de­
cember 8-án Szeplőtelen Fogantatás ün­
nepe). Február 5-én lesz Hetvenedvasár- 
nap, vagyis a Scptuagesima. amely első 
távoli jelzője a nagyböjti időszak közele­
désének, a vasárnapi mise már viola­
színben, Gloria nélküj mondandó. Feb­
ruár 21-én, húshacyókedden végződik a 
közepes hosszúságú farsang és február 
22-én, Hamvazószerdával belépünk a 
nagyböjtbe.

Március 15., a nemzeti ünnep szerdán 
lesz, éppen úgy, mint ahogyan 1848-ban 
is volt. Március 19-én a nagyböjt! vasár­
nap minden más ünneplést elnyomó li­
turgiája miatt Szent Józsefnek megün­
neplése egyházi vonatkozásban a követ­
kező napra, március 20-ra kerül át. Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony napja (március 
25.) ezúttal szombaton lesz és n másnap 
rákövetkező Fckctevasárnappal kettős 
ünnepet alkot. Az 1939. év nagyon sze­
gény lesz kettős ünnepekben, a húsvéti, 
pünkösdi és karácsonyi dupla ünnepe­
ken kívül ez az év egyetlen kettős ünnep 
képződése. Március 31-én, mint a nagy­
böjt utolsóelőtti péntekjén van a Hétfáj- 
mú Szűznek emléknapja.

Április 2-án Virágvasárnappal kezdő­
dik meg a nagybét. Április 6. Nagycsü­
törtök, az Oltáriszentség alapításának 
napja, április 7. Nagypéntek, a Megváltó 
kcrcszthalálának örök gyásznapja, ápri­
lis 8-án, Nagyszombaton azonban már 
alellujás hangulat kezd uralkodni. Ápri­
lis 9-én virrad reánk Húsvét vasárnapja, 
a Feltámadás nagyszerű ünnepe. Érde­
kes megemlíteni, hogy 57 év óta nem 
esett húsvét napja április 9-crc, holott 
az előtte és utána való napok mindegyi­
kére. néhányra többízben is esett azóta 
a húsvét. Április 26-án, mint a húsvét 
utáni harmadik hétnek szerdáján üli 
meg az egyház Szent Józsefnek főünne­
pét, amelyet azért tartanak meg ekkor, 
mert március 19-ike mindig nagyböjtbe 
esik, akkor pedig oktávával ünnepelni 
tilos, az egyház viszont meg akarta tisz­
telni az Üdvözítő nevelőatyjának emlé­
kezetéi egy teljes fénnyel lefolytatható 
önné- cl. amelyre a húsvét utáni idő­
szak i alkalmas. Tévesen, illetve tel­
jesen Idejét múltán nevezik a világi nap­
tárak ezt az ünnepet József „oltalmá­
nak". ilyen ünnep ma már nincs, a regi 
„palrocliiltim“ helyébe „sollemnitas“ ke­
rült.

Májy 15., 16. és 17. » UífAHH Kv’CWk 

értesítették a deb: !|i me:, .őket, 
akik Rauchbauer Ödönt és feleségét 
eszméletlen állapotban szállították 
be a sebészeti klinikára. A súlyos 
kimenetelű autószerencsétlenség két 
áldozatán a debreceni klinikán azon­
nal műtétet hajtottak végre. Értesü­
lésünk szerint Rauchbauer Ödön és 
felesége már visszanyerte eszméle­
tét és mindketten túl vannak az 
életveszélyen. Rauchhauer Ödön 
jobban érzi magát, de felesége sé­
rülése sokkal súlyosabb. Az autó­
szerencsétlenséggel kapcsolatban a 
csendőrség indított nyomozást an­
nak kiderítésére, hogy kit terhel a 
felelősség.

járó nap, május 18. pedig Áldozócsiitör- 
tök, az Ur mennybemenetelének ünnepe. 
Ugyancsak május 28. és 29. a két pün­
kösdi ünnep. Június 4-én van Szent­
háromság vasárnapja, rákövetkező csü­
törtökön pedig, június 8-án Űrnapja, az 
Oltáriszentség nyilvános imádásának ma­
gasztos ünnepe. Június 16-án. mint Űr­
napja nyolcadát követő pénteken üli meg 
az egyház a hívők buzgó áhítatával Jé­
zus Szcntségcs Szíve iincpét, amely bár 
nem nyilvános, de egyházilag igen magas 
rangú, oktávás ünnep. Június 29. Péter 
cs Pál apostolok napja csütörtökön lesz.

Az ünnepnélküli július hónap első 
napja egyházi értelemben mégis nagy ün­
nep : a Megváltó szcntségcs Vérének em­
lékét üli meg ezen a napon a katolikus 
egyház. Mint ünnep elsőosztályú rangot 
visel.

Augusztusban czldén az egyetlen piros­
betűs ünnep Nagyboldogasszony napja 
(augusztus 15.), amely keddre esik és 
Ilyenképpen honalapító nagy szent Kirá­
lyunk augusztus 20-iki ünnepe vasárnap­
ra kerül, itt tehát egy ünnepet vesztünk. 
Szeptember egyetlen jinnepe. Klsboldog- 
asszony napja (szeptember 8.) pénteken 
lesz, a húsevésl tilalom e napon szünetel. 
Október hónap utolsó vasárnapjához fű­
ződik Krisztus Király ünnepe, amely cz­
ldén október 29-én van. November elseje, • 
Mindszentek ünnepe szerdára esik, más­
nap a halottak emlékének áldozik az 
egész egyház.

Az advent ebben az évben a legrövi­
debb tartamú, csak három hetes. Az első 
ádventi vasárnap december 3-án lesz, az 
utolsó már magán Karácsony böjtjének 
napján. December 8-án a Szeplőtelen Fo­
gantatás ünnepe péntekre kerül, a hús­
evés ezúttal is meg van engedve, kará­
csony mintha kárpótolni akarna a kettős 
ünnepek elmaradásáért: ezúttal három­
napos. a főünnep (december 25.) hétfőre, 
a második nap keddre esik, A vasárnap­
pal kezdődő év vasárnapi Szilveszter­
nappal zárul, tehát Isten nevében kettős 
ünneppel léphetünk be a rákövetkező 
1940. évbe.
>000<><><XXX><><><><><><><><><><><><X><><><>

— KARIKAGYŰRŰT, ÓRÁT, 
ÉKSZERT. EZÜST DÍSZTÁR­
GYAT VÁSÁROLJON BIZALOM­
MAL OLCSÓN SRETTER JÁNOS 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZNÉL, — 
BATTHYÁNY-U. 18.

— Ijesztő halálozási arányszám 
a vörös hadseregben. Varsóból je­
lentik : A vörös hadseregben ijesztő 
a halálozási arány, amit a hadveze­
tőség az egészségügyi szolgálat bű­
néül ró fel. Valamennyi katonai ke­
rületben, de elsősorban a Volga tar­
tományokban és a nyugatezibériai 
katonai kerületben perbe fogták a 
katonai egészségügyi szolgálat ve­
zetőit. A leningrádi haditörvény­
szék már több niagasrangú katona- 

. orvost elítélt. •

AZ „ÚJ SZÓ­
FELVIDÉKI SZÁMA

< debreceni Fazekas Mihály r.átgim- 
' .,iium önképzőkörének hivatalos lapja, 

az „Új Szó“ ismét gazdag tartalommal 
jelent meg. Ennek az akarattal, fiatalos 
lelkesedéssel szerkesztett ifjúsági lapnak 
már az első száma nagy sikert aratóit » 
diákság és azok hozzátartozói között.

Az „Új Szó" második számának válto­
zó los anyagát Szclecsényi Tibor 
..Új magyar karácsony fele“ című érde­
kes meglátásét cikke vezeti be. B a g r) y 
Dániel a Megváltó születésének jelentő­
ségéi méltatja, s ugyancsak ö Zilaby La­
jos „Hazajáró lélek“ című drámájának 
Csokonai Színházi előadásáról számol he. 
B. Madarász József „Harangszó“ cí­
men a felszabadult Munkács visszatérő 
emlékeit újítja fel. Érdekes Papp Ist­
ván cikke, amelyben .Taros, Andor nem­
régen elhangzott nyilatkozata alapján a 
finn rokonok közötti szokásokat és a 
testvér nemzet szociális gondolkozását 
mutatja be.

Dudás Imre apró, színes emlékmor 
z«ákat közöl az új felvidéki határról. A 
diákközösség és együttérzés szép példája 
az a beszámoló, amely a Dúcaiban ren­
dezett lengyel emlékünnepélyt írja le. I 
közös lengyel ha'ár fájó kérdéséről írt 
cikket Szilágyi István, míg Szelccsc- 
nyi Tibor a Zenekedvelők Körének első 
zsidómentés hangversenyéről számol be. 
Kél kedves, boldog újévet kívánó famel 
szr-l díszíti még az érdekes diáklapot.

— Megjelent az új Beuyovszky* 
féle debreceni és hortobágyi leve- 
lezőlapsorozat. Hosszú időn kérész­
iül nagy feltűnést és érdeklődést 
keltett nemcsak Debrecenben, ha­
nem az ország minden részében az 
a színes képes levelezőlápsói'ozat, 
amely Benyovszky Istvánnak, 3 kűl 
földön is nagynevű fiatal magyar 
festőművésznek a képei után ké­
szült. Mintán ez a sorozat, már tel­
jesen elfogyott, úiabb szériát hc>- 
csájtott ki az egyik fővárosi grafi­
kai műintézet. Fz a sorozat most 12 
új Benyovszky képről készült. A. 
remek és művéezi kivitelű levelező­
lapok kaphatók a Debreezoni Újság 
—Haidóföld kmclóhívatalában d.a- 
rabonkét 18 fillérért, sorozatonként 
peditr i'“t ''enr'őért.

— Schaff Margit tánciskola iában 
(Szárnvaskeré'k) kilencedikén 7 óra­
kor tánctanfolyam kezdődik. •

— Felhívás az értelmiségi mun 
kanélküliekhez. A Magyar Jövő 
Szövetség felhívta az értelmiségi 
munkanélkülieket, akik a niagán- 
gazdaságbon el akarnak helyezked­
ni. hogy sür"öcem jelentkezzenek a 
Szövetség Fűvészkert-utca 9. sz. 
alatti helyiségében.

— Filléres kézimunka és ipar- 
művészi-munka készítő műhelyemet 
megnyitottam. Eötvös-n. 3. sz. (Pé- 
terfin felől). Lipiczky Erzsébet.

— Megérkeztek Komáromba az illává] 
magyar foglyok. Szombaton három száz - 
ötven fiatalembert adtak át Galántán a 
csehek a magyar hatóságoknak. Az át­
adott fiatalembereket a csehek a ruszin­
földi harcok alatt fogták el és lllavára 
szállították őket. A magyar kormány 
mindent elkövetett kiszabadításukra. * 
hosszas diplomáciai tárgyalásokkal sike­
rült is elérni a kormánynak, hogy a cse­
hek kötelezettséget vállaltak hazaszállí­
tásukra. A foglyokat Gálúntári magvar 
hatóságok részletes névjegyzékkel vették 
át a cseh fogolyőrség parancsnokától. A 
sok szenvedésen átment magyar fiúkat 
('.alántárói Komáromba szállították. Itt 
fthpontos személyi adataikat és 
je nyvbe foglalták azokat a valló­
in; il. amelyekben a cseh fogság
iilr.lli kínzásokat cs brutalitásokat mon­
dották cl. A hazakerült foglyokat most 
mindenekelőtt egészségügyi szempontból 
megvizsgálják, hogy nem hoztak-e ma­
gukkal valamilyen fertőző betegséget az 
elhanyagolt illavai fegyházból. Az orvosi 
vizsgálat ulán — tehát néhány nap múl­
va — valamennyien hazatérhetnek ' • 
ládjtükhoi.
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színház
I A színházi iroda jelenti:

• a’ J®nuár 3.-án. kedden a leg-

Mindig a nők kezdik
Tekintettel arra, hogy a karáeso- 

n'1 tonepek alatt szinrekérült

Huszárparádé
még mindig telt házak előtt ját­
szották, a Csokonai-szinház igaZla. 
t-osaga, n t. bérlői iránti előzékeny- 
segbol, hogy ne maradjanak ki eb­
ből a vidám és mulatságos huszár­
operettből, szerdán A bérlet 13 
számban és csütörtökön B bérlet 13 
par'tpű szini'ell0zza a '»Huszár -

Január 6.-án, pénteken délután 
a mindvégig mulatságos, frappáns 
annyira mai zenés vígjáték :

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜL.

Rendkívül mérsékelt helyárakktii.
Pénteken este prömierbé.rlet 13. 

számban a minden illők le<«zebb 
nagyoperettje

LAURISIN LAJOS 
operaházi művész és
II. KEMÉNYT LILI 

felléptével:

Mosoly országa
Szombaton délután rendkívül 

mérgekéit liel,várakkal '
MINDIG A NŐK KEZDIK.

Szombaton este :
A MOSOLY ORSZÁGA.

Vasárnap délután :
A MOSOLY ORSZÁGA.

Vasúimon este; l
A MOSOLY ORSZÁGA.

Hétfőn A. bérlet 14. sz. és ked­
den B. bérlet 14. sz. Laurfsln Lajos 
az Operaház művésze és H. Ncmé- 
ny I Lili felléptével :

HÁROM A KISLÁNY.

— Bárói 
Rothermere 
jelentik : Az 
fáján elsők 
Rothermere _

. worth, akit VT. György király *ki’- 
. váló politikai és közéleti szolgálatai 
elismeréséül a bárói rangra emelt. 
Butler külügyi államtitkár és 
Crookshank bányaügyi miniszter 

■ titkos tanácsosi címet, kapott.
Az Iparos tanonciskolákban 

csak köznapokon lehet tanítani. A 
kultuszminiszter az iparostanom',. 
iskolai szervezetet az ipai'ügyi mi­
niszterrel egyetértőén módosította. 
Tanítani csak köznapokon lehet, 
mégpedig akként, hogy a tanítás 

‘ este fi óra után nem terjedhet. — 
Rendkívüli körülmények fennfor­
gása esetén azonban a tanonciskolái 
fel ti gvelőbizotitság el őte.r iesztése i
alapién a tankerületi kir., főigazga­
tó. illetőleg kir. tanfelügyelő enge­
délyt adhat arra, hogy a tanítás 
este 7-ig terjedjen. Az iskola láto­
gatására szükséges időt n gyemnek 
As fiatalkorú tanoncok napi munka­
idejébe be kell számítani.

— Geraldine királyné Tirana szegény 
gyermekeit vendégül látta. Tiranából je­
lentik : Geraldine, királyné szombaton 
este a királyi hercegnők jelenlétében 
teán látta vendégül az albán főváros 200 
szegény gyermekét. A királyné kedvesen 
elbeszélgetett a szegény gyermekekkel, 
akik különböző szeretetcsomagokat kap­
tak ajándékba. Vasárnap este a királyi 
palotában fényes fogadás volt, amelyen 
resztvettek a kormány tagjai, nz ország- 
gvíilési képviselők, a diplomáciai testület 

. tagjai, valamint a közélet és a társadal­
mi élet kiválóságai.

Uj Iparfelilgyelől kerületeket 
alakítottak a visszacsatolt Felvldé- 

. ken. Az ipariig,viminitjzter rendele­
tét. adott ki a magyar Szent Koro­
nához visszacsatolt felvidéki terüle­
teken az iparfelügyelői kerületek 
alakításáról s ezzel kapcsolat,lián 
egyes, Iparfeiügyelől kerületek be­
osztásának módosításáról. Az új 
iparfelügyelői kerületek alakításá­
val kapcsolatban a visszacsatolt fel­
vidéki területekkel határos koráb­
ban szervezett iparfelügyelői kerü­
letek beosztása módosul.

rangot kapott újévre 
lord öccse. Londonból 
újévi kitüntetettek lis- 
között szerepel lord 

. öccse, Cecil Harms- SPORT

mokohcsolyazö-verseny 
ÉS BEMUTATÓ A PIAC-UTCA 56. SZÁM 

ALATTI JÉGPÁLYÁN

Debrecen város legjobb női és férfi 
korcsolyázói rés.rtvételével pénteken dél­
előtt fél 10 órai kezdettel nagyszabású 
műkorcsolyázó- és tehetségkutató -ver- 
seny lesz a Piac-utca 56. szám alatti jég­
pályán. A versenyen a legjobb nyiregy- 
házi versenyzők is bejelentették indidá- 
■sitknt A debreceniek közül dr. Nngymaj- 
lényi Ferenc. Nagymajlényi Márton, 
f reininger Márta. Sigmond Tahi. Bartha 
barf, Papp Martha. Nagymajtényi Lajos. 
Bolgár János. Hegedűs János és Preinin- 
ger Tamás indulnak. A közönség a ver­
senyt a pálya szélén tekintheti meg.

SPORTHÍRMONDÖ

Újpest - Alexandria 4:1 (2:1). Az Új­
pest újév első napján játszotta első túra- 
merkózesel Alexandriában, ahol a városi 
válogatott volt ellenfele. Az Újpest könv- 
nyen nyerte a mérkőzést. A gólokat Hi­
dasi (3) és Zsengellér lőtték.

Nemzeti Marokkó válogatott 1:1. A 
Nemzeti Afrikában túrázó csapata újév­
kor Casablankában vendégszerepelt, ahol 
a Marokkói válogatott ellen 1:1 arány­
ban döntetlenül játszott.

Nemzett-Habot válogatott 5:1 (2:1). A 
Nemzeti csapata Szilveszterkor Babaiban 
játszóit, ahol a helyi válogatott ellen 5:1 
arányban győzött. A gólokat Szalui. Pá­
lya, Kisalafil, Kolos és Horváth lőtték.

Ferencváros --GUrSg válogatott 5:3 
(1:2). A zöld-fehérek újévkor Athénben 
szép győzelmet arattak az erőszakos gö­
rög válogatott ellen. A Ferencváros gól­
jait Sárost 111. (21. Jakab. Kemény lőt­
ték. Az első öngól volt.

■ <=>6C=>6Ot|C3RQtot 06 OB-

Mozi műsor
Hungária : Samuráj leánya.
Yígszinház; Nincsenek véletlenek

«•> FILLÉRREL DRÁGULT A KÉSZÁRU
A keszárupiacon az élénkülő fengeri- 
,, magasabb árakat hozott, de míg 

ä .> dióiról jobb árakon sem jeientke 
*e,t áru <s mindössze 300 métermázsa 
csereit gazdát. 10 fillérei magasabb 
áron kerestek ma takarmányárpát, de 
áruhiány miatt kötés nem volt. Ugyan­
csak kötés nélkül 5 fillérrel drágult a 
rozs is. Búzából nagyon jelentékeny té­
telek gravitálnak a budapesti piacra, a 
zab jránfi néhánynapos kereslet is el­
csendesedett és a felvidéki sörárpa kíná- 
lain is megcsappant, a nia megvett 900 
métermázsúnak csak a fele volt felvidéki 
áru.

Búza ; tiszavidé’ 1 77 kg-os 20.1 j - 
20.25, 78 kg-os ’’0.35—20.45. 79 kg-os 
20.55—20^5, 80 kg-os 20.65—20.75.

Rozs: peslvidéki 11.10—11.20, más 
származású 14.20—14,30.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.00-- 
IC.30, középminőségű 15.70—15.90.

SBrárpa : kiváló 19.50—20.00, rirím» 
19.00—19.50.

Zab: elsőrendű 18.55—18.6, középmi« 
nöségfi J8.45—18.55.

Tengeri : tiszántúli 12.90—13.00, egyéb 
áll. 12.90—13.00.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
4'378 sertést. A vásári állományból angol 
hússertés 815 darab. Arak : szedettsertés 
I. 95—97, kivételesen 98, szedettsertés III. 
82—88, angol sonkasertés I. 95—102; II. 
80—90, márkázott exportzsír 150 fillér 
kilogramonkint. Az irányzat bizakodó.
•*****»*R*«we*ww»<w«»»»

KÉZIRATOKAT NEM ÖRZüNK 
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Főszerkesztő: Felelős szerkésztö:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Ügyvezető igazgató t 
Dr. Kólva Sándor.

Korlátlan úr volt Slajmi úr, pedig aki rá­
nézett, éppen nem láthatta mceg r ajta, hogv 
■íz egész környék neki verejtékezik. Alacsonv- 
ra torzult, potrohos kis zsidó volt, két kacska 
lábbal, hosszú, lelógó gorilla kezekkel. A páje- 
sze®7.ereV’,zali^lhi feje is olyan volt, mint a 
gorilláé, de ebből a gorilla fejből még hetven 
• sztendős korában is olyan kemény villanása 
•szempár füzeit a .szembenállóra, hogy a leg­
keményebb nyakú kliense is jobban érezte 
i. a^|, ni“ior a megkötött üzlet végeztével ki­
derült ezeunck a szúrós szemeknek elbátorla- 
lanító sugárköréböl.
> nani’ a ,SIa.ínii úr élete párja, szétlöttyedt. 

gatlan zsidó asszony méltó társa volt a kis 
boltosnak. . ö kint az. udvaron, a raktárak, 
lagtarak. jstálók körü‘1 parancsolt, ö volt az 
z el parlagibb részének az intézője, ö minő- 

él,C e aPrdn ak a tojást, szedettnek a tejet, 
• ánynak a hízót, .szemetesnek a búzát és az 
o xe einenvezése után kerültek a megzavart 

,]u eladok Slajmi úr elébe, hogy ott még ala­
posabban megzavarodva bármiféle elfogadha- 
o árral megelégedjenek.

i n? kellett is Slajmi ároknak a pénz. Antl- 
késon este a korcsmában, boltban, meg 

az udvíU’n kialudtak a « » kél öreg

magma zarta a nehéz, vasalt ajtókat, bccso- 
■^Ogoít az alacsony, szűk, levegőtlen hállós^o- 
baba es legtöbbször éjfélig is számoltak. Mint­
ha imádkoznának, vagy mintha valami titok­
zatos szertartás végzői lennének : egyik köny­
vet a másik után vették ki a sarokban merede- 
ző, mennyezetig nyújtózkodó Werlheim-szek- 
renyből ; a reszkető ajkak mintha varázsigét 
mormolnának, suttogva ejtették a számokat... 
minden este nagyobb szamot... s amikor meg­
állapították, hogy sehol sincs hiba, vagy hiány, 
és együtt bezárták a nesztelen fordulásit acél­
ajtót, a két őr eg reszkető keze egymásra ta­
lált, a két elálmosodott szempár egybcvillant 
s szinte megmámorosodva suttogták :

— A Jenő-!
Jenőért dolgozlak, Jenőért gyűjtöttek. A? 

egyetlen fiúért, aki az ostoba magyarországi 
viszonyok miatt Olaszországban, Pótlovában 
kénytelen egyetemi ilctlve most már orvosi ta­
nulmányait folytatni, aki már nem lesz arra 
kárhoztatva, hogy káromkodós beszédű, föld- 
szagú. istállóbűzös csizmájú parasztokkal ve­
sződjék, hanem aki már minden bizonnyal 
nagyhírű orvos, talán egyetemi tanár is lesz ó.> 
aki majd csak a legelőkelőbb betegeivel fog 
személyesen foglalkozni ... Szanatóriumot ren­
dez majd be a két öreg a fiúknak és ott tor 
majd az ő Jenőjük fehér köpenyben, alorvosok 
nagy seregétől körülvéve, fölényesen, hidegen 
méltoságosan, tudósosan végigmenni a vas­
ágyak- sorfala között...

Az a deci pálinka, amit a bckitrjnntásrn 
Kortes Balog elé odabillcntetf. a Sir űri úr sze­
mében ezl az álmot hozta közelebb megvaló­
suláshoz. Persze, a pálinkázó tár g mindé-' 
nem tudta, ezért érthető is volt a Megütközést 
amellyel fogadta Slajmi úrnak eme kijeién 
tését : (

= Uítftdilí. decim Háromszor hél huszita»

tíz fillér... Kérem

a szája is nyitva 

ak'nrok ín még

egy... Kettő pengő és 
fizetni!

Balog Ferencnek még 
maradt a csodálkozástól.

— Fizetni?... Nem 
menni...

— Azt tudom, hogy nem akar, — ham zott, 
a fölényes felelet, — de én meg nem aláírok 
a boltra ráfizetni...

A tekintélyről volt szó, az elnöki tekin­
télyről. Kortes Balog felesattanással próbálta 
az ingadozó tekintélyt megvédeni. Rávágott az 
asztalra és kieresztette a hordó tétjén vastagra 
kimunkált hangot.

— Énnálam. Slajmi úr ? ... Hát ki vagyok 
én ?.., Azt a keserves ...

A gorillaarc ezer ránca keményre fagyott. 
A szemében tűz villant meg.

— Maga a politizálok vezérkolomposa, — 
mondotta hidegen a kis zsidó — de én arra 
fülyülök, mert tudom, hogy a maga felesége 
tegnap három pengő ára kukoricát adott cl ná­
lam s így magának a zsebében semmi esetre 
sem lehet több két pengő öt vennél. Én előttem 
ne hencegjen tehát, hanem fizesse, ki annak az 
árát, amit idáig elfogyasztott.

Kortes Balog egyszerre nagyon csendes 
ember lett. Benyúlt a nadrágzsebbe s elökotorí 
két pengő öt vénet. Veresre gyulladt arccal 
tette a pénzt a zsidó markába.

— Tudhatja, hogy italt nem szolgálok ki 
hitelbe, — fejezte be a vitát Slajmi úr, —«■ az­
tán benyúlt a pecsétes, fekete kaftán zsebébe, 
hogy negyven fillért visszaadjon.

A korcsmaajló felelt lévő csengő nagyot 
’«eltilt. Az éles hang úgy szaladt át a Jokókkndt 
fejű ivók felelt, rnmtin egy kis manó uagv ka­
cagással bokázott volna át az asztalon. Hét, 
nyolc cinbciysorjúzot* be.
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Márvanylapos
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szekrény ugyancsak mai­

két szoba
rendelőnek, irodának, —

udvari lakásban.
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1119kéznnunkauzlet.

Családi ház ellenében
házlnla jdonosidősebb

Címet

Lakbérlekutessel
keresekhazatcsaládi

Ajánlatokat

310

Szent Anna-tt. 5

NŐK

ITAL

3 drb.
160 kilós zsisertés eladó

Teleki-u.egyenként is.
107180. sz.

Ebédlőasztal
és márvány]»-6 székkel

János-uAranx11 — 1 ig

Bejárónő

112510 óratol.

I adó

utca 11. szám alatt. 1021

intelligens
hémef nő állást

Fiatal
felveszek

1120

Lgycs
. i fii tói iú I

kftnari

városi bérház, 29. szám.
924ajtó.30.

ELADÓ
Ezsaiás-utca 5LBudai

előszó­szám ú 2-szobás,
kényelmes MRlijdi

744
has.
ház.

a ka maest
megtekinthető

170 kilós
felereszezsírmalac

Házhelyek
Híd-utca U szám alatt.

7-szobaívalamint
közismert

miatt eladó.

Jő bizonyítvánnyal
beiáróasszony
jelentkezhctik

K futó
felvételik fű-ftzennalra

I 90H1231 —

Családi ház

•18
CS

álválalással .eladó.
vccsev-utea

Eladó
yermekm»ebed obtllor.

asztal.

Eladó

van-ulcai kert.

Arany János-n. 40, sz.
kétlakásos sarokház ked*

fizetési feltétélekvezo
Erlekezmmellett e adó

dr. Széli, Piac-ll. /7.
W—288

D. K. W
M ehlerklasse ’4 ■ utaséi.
Balilla 1 üléséi és motor
kerékpárok eladok. Szó-
boszlay, Széchcnvi u.

Délelőtti

Négy.szobás
május 1-relikas

1082Miklós-u. 4.

25 tő
Sándortól,

lonuan
kámfor-restell 2 szobás

los la kas
alt azonnal kiadó. .Mák*

Női fekete telik aba I
lélikabal

Vncnkapható

Ha hizlalta! par malacot
A Debreczcnl Újság—Hajdnfold
apróhirdetése biztos eredményt hoz .

ablakok, faanya-
csövek,

falkötővasak,
dák, ásók.

tatnak. Kígyó-utca 51
1031Csokonai-u.

77010. az mbar ban.

Katonai
á Há­rmaitszolgálatom

maradi­függőben 
munkabeosz-

som

Bármilyen
illalok.

többéves
Szivesgyakorlatom van.

megkeresést Szabó
Teleki-utca 81. 1079

st-
lv i a dít
modern lakás,öt.szobás

esetleg megosztva
József kir.pontban.

LOBflIS.

Bcthlcn ntea 29.
ház
pia do.

1121Hungária-palota.

ebei
20.) lalü

!’ tőkekövetelés

1060.1059.,

szám alatt fekvő ház, udvar és szántom
1200 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

1939. évi január hoAz árverést
községházánálBalmazújváros

Az árverés alá kerülő ingatlant
pengőnél alacsonyabb áron
lehet.

A bánatpénz a kikiáltási

Debrecen, 1938 július hó 23. Dr. Erdé­

Olvashatatlan, főtiszt.

Kövidinka bor 25 litertől
riadó. Bocskay-téri váro-

V. épüelt,
cm. 4. ailó.

Tűzifaraktar
azonnalelköltözés miatl

ehetÉrtekeznikiadó.
Pacsirta-utca 17.

I gynököket
Rlkal-julalékkalmaga?

a kiadó-í.immarunk.
ban

Forgalmas helyen.

lakással és üzlet­három

iák kiadó

Egy
rl •fél gyermek sárcipő

Ballbyán-y-utcáveszett
\ \r

loronvig. Batthyány
111?

Hasznait
k, íróasztal, három

ikerágy,

ház-és eladása. Hívásra
Meggyest,megyek.hoz

Csapó-u. 49

Vendéglő
azonnal rdjóforgalmu, 

adó. „Közismert“ jclíge-
1124re a kiadóba,

A debreceni kir. Jóra,bíróiig
mint telekkönyvi hatóságtól.

23040 1938. tk. szóm.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYKIVONAT

lakosStabler Dániel ha jduszoboszloi
C.sil’c J.mnsnr

Eladó
3 drb.

Mátyás-u. 22.rád
1024raktár mellett.

Alpakka
konyha-

(Killkapu, Ili. em. 48.
Nyomatott a Magyar

■ cs LapNem
kiadóvállalat Rt.

körforgógépéiizelcnek
Igazgató : 

Soma*X‘

=52

•égrelift jtasihatosa# a
pgetltckekóvptelcs cs jár.

Debrecen városban fekvő
3592.1. sorsz.1357. sr. beiéiben

4200 P» fekvő ház és udvari a
Debrecenkikiállási árban a B. 8. alatt

fenntartása mellett, elrendelte.
január ho 30.1939. éviAz árverést

renr-Ti

iirin

adható.
Az

lan, főtiszt.

I rős
hűl csomng-

fe -hordásra
Kon z um.

olcso InI
szenek :

Száraz aprított

Ontott
k mu-v.iskalvha

százalék lozcloanyag-
mcglaknrilas,

mcleglöbblel
Kiss-f ele

Eladó
hurok nagy­

kőn vvInkor,
Pál la s-leliesallvám

lexikon.

kocsik
minden alakban

rendelésiépák
«... Henrik _ kocsigyár

Takaréktűzholy
príma

In vitásoko csőn
Kigvo-iilcalelclökseggcl.
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30147/199« •«*»- ÁRVERÉS
Debreceni Kölcsönöl Segélyzó Egylet

ígreh*.ítatónak Kupái István és neje, 
végrehajtást szenvedőHarsányt Mária 

ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi
árverést 800 ar. P

a. fel veit 98.42 nsz.-öl. a Homok-u.

áros javára feljegyzett korlato-

napjának d. e. 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Deák Fe- 

, 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.
Az árverés alá kerülő ingatlan az ái

verési hirdetmény 1. pontjában feltünte­
tett áraknál alacsonyabb áron el

árverelnl szándékozók kötelesek
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapi- 

az árveré-rosban kiküldöttnél letenni és
si feltételeket aláírni.

Debrecen, 1938. évi október
|4n. Debreceni kir. jbíróság, mint telck-

. .......... ' kir.könyvi hatóság. Dr. Görömbcy sk.
jbíró. A kiadmány hiteléül : Olvashatat­

dilott végrehajtási ügyében a telekköny­
vi hatóság a végreha jtási árverést 400 ar.

hrszám alatt felvett 292 négyszögöl terű
a Bellelckben a Szoboszlói-utca 20.

napjan
délelőtt 9 órakor fogják megtartani.

amelyet a legmgasabb ígéret
nyi %-ára kell kiegészíteni.

lyi sk. járásbíró. A kiadmány hiteléül :

AIPM IHIIIIRIDIETIESIEIK
Anróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
» fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
tpróliirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó

■ -...................  további szó 8 fillér.
tprohírdetes dija hétköznap 1» sz 
tflllér, vasárnap 10 szóig 80 fülé

Betöltendő állás
NŐKNEK

bejiróleányt
iionnaL .Dr. Benedekné.
Jókai-u. 9/a.

felvétetik. Szent Anna 2.

házimunkára jobb fiatal
leánvt. keresek. Ballhány

......... 112616/ keresztépület.

felvétetik. Burgundia 22.
udvari lakás. Jelentkezés

Betöltendő állas
FÉRFIAKNAK

r, minden

ÁLLÁST KERESŐ vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10.
az emeleten. Értekezni az

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS
tast jutányosán
Betegápolásban

gondozását vállalnám. —

BÚTOROZOTT
SZOBA

i

Kiadó
utcai bútorozott szoba
teljes ellátással, vagy
anélkül Kollégium köze-
lében. Hajó-u. 4. 985

Udvari
kis bútorozott szoba Kos
suth-u. 44. alatt kiadó.*

Kiilönbejáratú
bútorozott szoba kiadó
fiatal párnak is. Rother-
mere 21. 122

Szép,
csinosan bútorozott szó-
ba a központhoz közel.
(Sillag u. 17. sz. kiadó.

1039

jeligére a kiadóba kérek.

ajtós szekrény,
varrógép, sezlonok vétele

KIADÓ LAKÁS

AJÁNLAT

„Tiszt viselőcsalád“

Paplanok
flanel takarók
lópokröcok

olcsón
Pelrikoél

evőeszközök,
mérlegek, habüstök, hús- 
gépek, dió- és kávédará­
lók, lortalapok. höpalac- 
kok karácsonyi ajándék- 

vasüzleftárgyak. Nagy 
nagy kirakatában Csapó-

Épületbontásból
ajtók, 
gok, vasdrótok,

vasgeren-
lapátok, csá-

kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít-

Üzlet-műhely

ELADÓ HÁZ

igen előnyös árban
Farkas ügyvéd,

adó. Ugyanott istálló ki
adó. Nap-utca 4.

vendéglővel
Bagoly vár
elköltözés -

négy darab príma fiatal
Vargák ert-bízott sertés. nagyállomás mellett, 

Késes-utca 16. számú ház

helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, v'd

Megveheti a sertését!

Lapunk utján eladhatod!

LAKÁS ES SZOBA

megvételre.
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kerek.

élelmiszer

TÁRS

vízvezeték van, •lány,
kevés pénzért megvehető 
\z üzlethelyiség kocsma 

369

évig még adómentes 
telkeitnégyszögöl 

gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfeL 
járóval, alápincézve, jó-
izű kútlal részben

Homokkert.

teher

INGÓSÁG

nemesfaju, szép éneke-
sek kaphatók Kassa-úti

38-as cipőre felszerelt, jo 
állapotban lévő női kor- 

-----  Halcsolya. Diófa-u.

príma kövér ser- 
lés 160—170 kg-ig. Nóg-

lói a korút oh alFiatal 
zsírsertés eladó az 
fy-malomban.

Apaf-
1058

BÚTOR

pos ebédlokredenc jókar­
ban eladó. Megtekinthető

ELVESZETT

KÜLÖNFÉLE

tonetl szék.
napé, karácsunyfaláb
Poroszlay-úl 14.

ÁLLÁST KERESŐ
GAZDASÁGI

ESZKÖZÖK

Könyv

\ jnUgerr
Ji» 1 m

zsánkcnl 1 pengő 20 fii 
. Kovács fakereske-

dő,.Szent Áqna-u..M

■ '■ ■


